

Comentarios

La libertad de la toga

Fue Morand quien dijo hace poco, imitando las predicciones de la difunta madame de Thebes, que dentro de treinta años habrá en Francia tres funcionarios por cada habitante? Aparte la graciosa caricatura de las profecías de la famosa señora, es cierto que la cifra de funcionarios públicos crece en todas partes en proporción aterradora. En España, donde el aumento va más despacio, está sometida estos días a trabajos de perfección una categoría de ciudadanos que podríamos calificar de "aficionados a ser funcionario público". Se contentan con el título. Se contentan por ahora, que luego ya se verá según las asombradas por las rendijas de su propósito las intenciones.

Hace tiempo, el Colegio de Abogados de Sevilla acordó pedir al ministro de Gracia y Justicia la declaración de funcionarios públicos en favor de los letrados. Fue el Colegio, pero no todos, no la mayoría de los abogados. Como huelga explicarlo. No es nuevo que en el mundo ocurran cosas raras. Comentaron los periódicos el hecho con repulsa unánime, y cuando parecía que no se hablaba del asunto el ministerio de Gracia y Justicia pide a los Colegios que expongan su criterio. No ha hecho más que preguntarse, y esto no quiere decir que prohija el deseo de unos pocos. Pero sin duda el momento es grave para la libertad de la toga y unos por vestirla, otros por necesitar de su amparo, hemos de salir al paso de esa invasión de una innecesaria jerarquía en una profesión libre.

En el artículo anterior hablábamos del olvido en que ahora han tenido su verdadero carácter escritores y periodistas. Muy lamentable sería que olvidasen también el suyo los abogados. La abogacía es incompatible con toda función pública: el letrado que acepta una función pública, es o juez o fiscal, o asesor de cuerpos armados, o de instituciones públicas civiles, como son todos los ministerios menos otros. Entonces desempeñan oficio de derecho, pero no de abogados. Son doctores o licenciados en Derecho, que con mucha dignidad sirven con sus conocimientos al Estado; pero, abogados no lo son. Abogado no es el que tiene título suficiente de Derecho, sino el que teniendo, defiende libremente, aboga por los derechos ajenos. Esta no es función pública, ni conviene nunca que lo sea.

El comunismo ruso ha hecho la prueba y no sabemos si ha salido con bien o con mal en sus intereses, de esta empresa. Disueltos los Colegios, desconocidos, o poco menos, los derechos de los letrados, ha hecho de la defensa de encausados, una mera parte informativa del procedimiento. Se que al fiscal, se oye—si al Tribunal parece bien—lo que dice una especie de defensor que este mismo tribunal designa, que ningún interés tiene en la defensa ordinaria.

Esos defensores son funcionarios públicos, pero no abogados. El abogado es solo el que lleva la voz del que por sí mismo no puede alegar en defensa de su derecho. Cuando ejerce, lleva sobre sí el derecho de otro ciudadano y no el propio y, en consecuencia, no es ni más ni menos, que el ciudadano. Si éste es libre, ¿por qué el abogado ha de perder su libertad?

No otra cosa es la petición de ser funcionario público, que petición de

pérdida de la libertad. La función pública no es libre, y quien desempeña, por desempeñarla, tampoco lo es. Parece que esos abogados que piden fervorosamente ser funcionarios públicos, esperan de esa declaración algunas ventajas materiales, pero lo cierto es que si se ocuparan en la vigorosa vida de los Colegios respectivos, las obtendrían con ventaja. Han perdido los letrados españoles el espíritu tan vivo que de su corporación tenían antiguamente. Para muchos, el Colegio es solo un guarda-ropas y una oficina más o menos equitativa que reparte la carga tributaria. En ello va el castigo, y una de las mayores sanciones que una clase pueda tener, es poner los ojos en otra para conseguir la mejora de vida, es olvidar que las fuerzas se las tiene ella. Las jerarquías, las funciones públicas no han de ser más de lo que la sociedad pide, y quien pueda quedar libre, renuncie a falsos honores que nada hay mejor que la digna y responsable libertad.

JOSE M. RUIZ MANENT

MADRES!!!

No abandonéis a vuestros hijos en el período de la dentición y en la época de verano. Los trastornos intestinales pueden ocasionarles la muerte. Los PAPILES YHOMAR pueden ser su salvación. Consultadlos a vuestro médico.—PRECIO: 1.60 pesetas. la caja. Farmacia A. GAMI. — San Fernando, 34. VALENCIA

Unos comentarios

El torero de feria

Que Barrera es el torero tipo de feria, venimos diciéndolo hace algún tiempo.

Y como de su última actuación brillantísima (?) en Madrid se ha hablado tanto y se nos ha reprochado que no copiásemos los juicios de la crítica, vamos a hacerlo transcribiendo unas líneas sustanciosas de la notable revista "Reclame Taurina":

"Eh, la oreja, la oreja!"—Va a quedar para los restos desde la segunda actuación de Barrera en Madrid el antiguo lema: "Eh, la beta!"

El pasado domingo, sobre las ocho y media de la noche, y después de haber pasado revista al batallón el inculto y bizarro Don Cosé, entregó el mando al teniente general del ejército barrerista, y minutos después se recibía en el cuartel general instalado en los altos, bajos y cercanías de un popular café, la primera conferencia telefónica.

Los emisarios del alto mando daban el parón a todo transente que tenía la desgracia de transitar por allí, al grito de: "Eh, la oreja! ¡Eh, la oreja!" Barrera en Madrid! ¡Conducción en hombros hasta la Cibeles y depositado allí para que sea la admiración de los turistas! ¡Eh, la oreja!"

Como el numerito resultaba económico y agradable, fueron reuniéndose bastantes adictos, y al enterarse de que la oreja había prestado de momento al matador para que se hiciera la ilusión de que se la habían concedido, pues al chico eso de la oreja le es muy difícil, a pesar de que hasta Larita ha cortado bastantes en Madrid y se las ha guardado como de propiedad en la faja, fueron retirándose poco a poco y maldiciendo a los sensatos aficionados que no habían consentido que la Catedral del torero se convirtiera en una sucursal del circo taurino de Mataporquera, al hacerle depositar a Barrera la célebre oreja en el santo suelo.

Hasta el martes por la mañana no se desengañaron los que de buena fe creen en los ídolos hechos a la fuerza y para este desengaño ha sido necesario que llegaran a nuestra capital los importantísimos diarios madrileños "A B C" y "El Debate".

El grito de: "Eh, la oreja!, no ha surtido efecto, y por ello copiamos lo que dicen los famosos cronistas Gregorio Corrochano y Curro Castañares.

De "A B C":

"Barrera puso un poco más de cuidado en el toro de capa y logró algunos lances muy buenos. En su quite favorito del capote a la espalda no lo remata limpiamente por falta de reposo; como el lance, lo ejecuta retirando la pierna dando el paso atrás. El toro de Barrera, en lo que se lleva visto en Madrid, peca de movido, de nervioso, de agitado. Se precipita, le falta aplomo. El día de su alternativa no se le vio; el domingo ya un poco más dueño de la situación, decimos que mejoró en el toro de capa, y en su primero dominó con la muleta.

Cuando vemos llevar tantos toros al desolladero casi sin haber visto la muleta, las faenas de dominio como ésta de Barrera nos gustan. Si le quitamos esos tirones, y esos pases recortados por la cara, y esa propensión que tiene a cortar las faenas con pases de pitón a pitón, podemos decir que ese concepto amplio que tiene Barrera del toro, ese criterio elástico

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Los cafés y casinos ya se han doblado con la utilización de las aceras, a las que sacan sillas, mesas y butacas... Bien está: a la clientela y a los socios se debe procurarles las mayores comodidades... Ojalá siguieran igual norma—pensarán muchos consumidores,—en lo que se refiere a la calidad y al precio de los artículos...

Pero es el caso que casi todos los cafés y casinos ocupan, con tal "expansión", las aceras, totalmente, absolutamente, sin dejar paso a los transeúntes; y esto es un abuso que no debe tolerarse por más impuestos que paguen, si es que lo pagan por todas las mesas...: la libertad de tales señores y su comodidad, no ha de ser en perjuicio de los lícitos derechos ciudadanos del peatón. La ocupación total de las aceras con mesas, sillas, butacas y clientes ¡algunos, ay, castigadores!, es origen de molestias graves y aún de poner en riesgo de ver atropellados a señoras, ancianos y niños, que han de bajar al arroyo, pues aquéllas están rebosantes de un concurso, a veces ni cortés ni correcto... ¿Puede evitarse todo esto?

La división de sexos y los dispensarios de urgencia

Los baños públicos en la playa de Levante

Alguna vez, cuando ha dado comienzo la temporada de baños, se ha tratado de la cuestión que ahora nos ocupa, aun cuando sin más resultado que el comentario intrascendente de las gentes; volveremos este año a reproducir el asunto, por si nuestras palabras corrieran mejor suerte que en épocas pasadas.

Nos referimos a la división de sexos que se impone a nuestro público veraniego en los baños de la playa de Levante, con la colocación de una valla que separa los baños destinados a las mujeres de los de los hombres.

Nos parece recordar que es en Valencia únicamente donde esta división de sexos subsiste, ignorando por qué no nos hemos modernizado en este sentido.

Comprendemos pueda existir un espacio reservado a las señoras que vayan solas y quieran tomar el baño aisladas del resto de la playa, pero obligar a un esposo a modificar las horas de tomar su baño o dejar a su esposa en las casetas de mujeres sola, marchando a las destinadas a los hombres, es caso que no debe pasar. Si se teme exista algún salvaje que pueda faltar al respeto a las señoras en cualquier momento, con extremar la vigilancia, medios existen para que el caso no se repita, y conocidos son de las autoridades, pero hacer ley general de lo que solamente sería la excepción, es ofender al público valenciano.

Téngase en cuenta también que en los balnearios y en las barracas de hombres, si se presenta un matrimonio a tomar el baño, nadie le pone dificultad alguna, ni ocurre nada de particular.

El espectáculo de la valla debe desaparecer, y confiamos dará el señor Gobernador las órdenes oportunas para que nuestra playa esté a la

SE VENDE EN MADRID

La Correspondencia de Valencia

En el kiosco de Apolo (calle de Alcalá).

En el kiosco de las Calatrayas (calle de Alcalá).

En el kiosco de frente al Alkazar (calle de Alcalá).

altura de las restantes de España, ahora que es tiempo, ya que va a comenzar la temporada de baños.

Otro asunto toma actualidad en estos momentos, relacionado con los baños en la playa de Levante. Es la necesidad de que se establezca por lo menos un dispensario de urgencia en el centro de la playa, para tratar los accidentes que en ella ocurren, singularmente los casos de asfixia por inmersión.

Hace años la Cruz Roja montó un ambulancia, pero tenía la dificultad de estar situada dentro de un balneario, con lo que se daba a los asistentes a éste el espectáculo de pasar por entre ellos los accidentados que hubiere, por ello creemos que el mejor lugar de emplazamiento es el centro de la playa, por cuanto es de pensar que los balnearios que en ella existan tendrán su servicio de urgencia montado por su cuenta, incluso con el personal anejo al mismo.

No se ha dado aun el caso de haber un ahogado en la playa. Estamos a tiempo de poder salvar alguna vida con el establecimiento de este dispensario de urgencia. Creemos que las autoridades tomarán en cuenta nuestras palabras, llenándose esta necesidad de verdadera importancia, para lo que no harían falta grandes sacrificios.

En sexta plana

Palacio Arzobispal Religiosas Guía de viajeros En la sociedad El Porvenir

bíamos que los Corinto, Chatarra, Clarito y Pelé y Melé accederían a las razones de los arregladores, que con tanto viaje a Madrid, ya se les conocía por los ordinarios... La oreja del ruedo cortesano ha sido fuzg, pero las orejas de otros... ya hace tiempo estamos viéndolas. ¡Eh, la oreja!"

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Con la aparición de la primera nidada de gorriones que alegran con sus gorgeos paseos, azoteas y arbolado, ha hecho también su aparición el inmovilista de destrucción, mezcla de malos sentimientos y de ausencia de toda relación con la escuela. El tirador de goma (suponemos que en las afueras será la escopeta cargada con mostacilla), es el mayor enemigo de estas inocentes avecillas llenas de encanto y de alegría; es mil veces peor que la lechuza, moradora de torres y campanarios, porque al fin, como ave de rapiña, obra por la imperiosa necesidad de alimentarse.

El tirador manejado por la esperanza del muchacho ya tallado, horror de toda cultura y de todo sentimiento, causa verdaderos estragos en las bandadas de estas avecillas que empiezan ahora a volar, y que por los puntos de contacto que tienen con los que ahora empiezan a levantar el vuelo de la vida, debieran de ser objeto de simpatía, de cariño y hasta de protección, y no materia de groseros instintos.

Nosotros nos permitiríamos excitar el celo de los guardias municipales, para que persiguieran a los de los tiradores, si no por simpatía al pájaro, por defensa del pacífico ciudadano.

La carga de perdigones a veces apunta al gorrion y va a dar en el ojo del pacífico transeunte.

En la víspera

Las Fiestas del Santísimo Corpus Christi

A las diez en punto comenzó anoche el traslado a la plaza de la Cons titución de los históricos carros denominados "les Roques".

Esta operación, que antiguamente constituía uno de los actos más principales de "les festes del Corpus" y atraía a las calles de Serranos, San Bartolomé, Caballeros y plaza de la Constitución un gentío inmenso, ano che pasó casi desapercibida. Acudió muy poca gente y se realizó en media hora, quedando los viejos carros alineados en la fachada de la Real Capilla.

Hoy, a las doce, un gran volteo de campanas ha anunciado al vecindario el comienzo de las fiestas.

También ha sido disparada a las doce una gran traca, que, partiendo de la plaza de la Almoina, ha recorrido la carrera de la procesión, en sentido inverso, terminando en la plaza de la Constitución con enormes "caterelles".

Esta tarde han sido cantadas en la Catedral, Colegio del Patriarca, parroquias y demás templos solemnes vísperas, completas, maitines y laudes, tomando parte en los dos primeros las respectivas capillas de música.

Al anohecer ha habido nuevo volteo general de campanas, y de diez a doce de la noche habrá serenata en la plaza de la Constitución por la Banda Municipal.

La Vigilia general de Corpus en la capilla del Seminario.

Mañana, a las cinco, se repetirá el volteo de campanas.

A las nueve, en la Catedral, se celebrará la misa solemne de Renovación, que oficiará el señor canónigo Prefecto de Sagradas Rúbricas doctor don Julio Cabanes, y en la cual, al Ofertorio, serán encendidos los 26 grandes blandones, denominados "els cirialots", que sustentarán otros tantos seminaristas.

Después se cantará el "Pange lingua" y quedará el Santísimo Sacramento expuesto a la veneración de los fieles hasta la hora de la procesión de la tarde.

Cantarán en el coro las horas canónicas "prima y tertia" y comenzará la misa solemne que oficiará de gran pontifical el reverendísimo Prelado, asistido por las dignidades del Cabildo, y a la que asistirán todas las autoridades invitadas y el Ayuntamiento en corporación.

Por la tarde a las cinco recorrerán las rocas la carrera de la procesión, que saldrá a las seis.

La primera parroquia que celebrará en la octava del Corpus la fiesta de la Eucaristía será la de San Martín, que lo verificará el viernes 8.

Comenzará con un pasacalle musical al toque de las primeras oraciones, y a las diez será la misa solemne, que oficiará el señor cura parroquial, cantándose la partitura "Segunda Pontifical", de Perosi, y al Ofertorio el motete de Ubeda "Sacerdes Domini". Predicará un eloquente orador.

Por la tarde a las siete saldrá la procesión, que recorrerá las calles de

Crónicas breves

La vuelta al mundo

El periodista japonés Tokoro Araki ha arribado hace poco a Tokio, después de dar la vuelta a nuestro globo en 33 días 6 horas y 26 minutos.

Esta noticia la conocerán ya seguramente mis lectores, pues, a su vez, está dando también la vuelta al mundo con la velocidad del telégrafo y en el vehículo rapidísimo de la Prensa.

No sé a punto fijo si "nuestro distinguido compañero en ella" habrá batido con este rápido viaje correspondiente "record". Lo dudo, sin embargo, pues creo "recordar" que ese "record"—y perdonen ustedes el espontáneo chistecito—lo tiene ya algún viajero anterior, y todavía en unos días menos: en 28 días, me parece, sin que pueda añadir el complemento exacto de horas y minutos.

De todas maneras, ya es una buena marcha, y, aunque no sea un "record", es un excelente "recorrido", sobre todo si mi colega Araki, como creo, ha utilizado únicamente los medios de comunicación y de transporte a ras de tierra y a ras de mar, esto es, trenes y barcos, sin acudir a la no visma y todavía más rápida locomoción aérea, la cual, a juzgar por lo que vamos viendo, ha de revolucionar en plazo muy breve el arte o el deporte de viajar.

Más de medio siglo—28 años del anterior y otros 28 del presente—han transcurrido desde que Julio Verne publicó en 1872 su conocidísima novela "La vuelta al mundo en 80 días".

Por aquel entonces se estimaba, en efecto, que esos dos meses y medio largos eran el tiempo mínimo para realizar el "tour de force" de ese otro "tour du monde", que ahora, como se ve, puede lograrse en el plazo aproximado de un mes.

Y, por cierto, que es curioso que la cifra de 33 días que ha tardado el periodista nipón en hacer su recorrido mundial sea precisamente, exactamente, matemáticamente, la que fija para hacerlo el autor o traductor de un artículo publicado en noviembre de 1899—hace otros 28 años también—en un número, que tengo a la vista del siempre ameno semanario español "Alrededor del Mundo", artículo que, al estudiar las ventajas que para el tráfico universal representaba el ferrocarril transiberiano, entonces en construcción, calculaba lo que esta nueva vía vendría a acortar la vuelta entera al hemisferio septentrional de nuestro planeta. Y fijaba así el itinerario: De Bremen o Bremen (Alemania) a San Petersburgo (hoy Leningrado), día y medio por ferrocarril; de San Petersburgo a Vladivostok, por el citado transiberiano, diez días; de Vladivostok a San Francisco de California, por mar, naturalmente, otros diez días; cuatro y medio para atravesar en tren los Estados de la Unión hasta Nueva York, y siete más, en fin, para la navegación de Nueva York a Bremen.

Sumen mis lectores las cifras de esas diferentes etapas y hallarán justamente la de los 33 días que ha empleado Tokoro Araki para dar ahora la vuelta al mundo, siguiendo probablemente, en tal sentido o en el opuesto, ese mismo o muy parecido itinerario, con la indispensable y pequeña separación del punto de salida y llegada.

Claro está que para realizar "ese viaje" no hay que dormirse, aun que si se puede dormir ciertamente en los cómodos "sleepings" de esos trenes (en el transiberiano hay hasta salón de música, y en el transamericano se oyen conciertos por radio), así como puede dormirse también en los camarotes de los no menos confortables trasatlánticos.

Lo que quiero decir es que no hay que desdiciarse, y que el que haya de dar la vuelta a mundo en ese tiempo no ha de descansar ni siquiera un día en las poblaciones nombradas.

Del tren al vapor. Del vapor al tren... Todo de prisa. Todo a escape. Todo sin solución de continuidad. Y todo, todo... ¿para qué? Para lograr, a lo sumo, la satisfacción de un acta, que "acta" y "registro" son los respectivos significados en idioma español de la palabra "record", a la vez inglesa y francesa.

Con lo que se demuestra de nuevo lo mucho que puede hacer correr un "acta". Y no habrán corrido poco para lograr algunas, los pasados días, muchos candidatos a la diputación francesa y alemanes.

Tanta rapidez en casi todos los medios modernos es un síntoma marcado de los tiempos. Es la velocidad, es el movimiento continuo, es el vértigo que caracterizan a la edad presente, y de que con tanta gracia se burlaron en su comedia "La prisa" los hermanos Quintero, al personificar este afán desmedido en aquel muy chachco que corría de Madrid a Torrelodones, a toda la velocidad de su auto, invitado a tomar un chocolate... que no le gustaba, además.

Por algo en la derivación zarzuela española de la citada obra "La vuelta al mundo" era patrocinada esta empresa por los desocupados miembros de aquel saladísimo "Intitil Club", en cuyos anales se registraba también el premio concedido al paciente sabio que llegó a averiguar, al cabo de profusos estudios, quién fue el primer hombre que colocó su pluma de escribir apoyada en la oreja.

Dignos de lástima son, a mi entender, los que se dan o se toman los ajetreos de esos viajes tan rápidos no existiendo por unos días un considera ble premio en metálico. Esto es, cuando lo hacen tan solo por afán de notoriedad o por la pueril satisfacción de batir un "record", que, seguramente y al muy poco tiempo, les será arrebatado.

Con lo agradable, con lo delicioso que es viajar sin prisas, deteniéndose en donde a uno le guste, y hasta dando por concluso todo itinerario cuando una razón sentimental o afectiva lo requiera.

Que aunque dijo Campoamor aquello de: "Ay del que va en el mundo a al- [guina parte] y se encuentra a una rubia en su ca- [mino!]

(Sigue a la vuelta)

yo tengo para mí que aquel enamorado y exquisito poeta no dijo tal cosa en son de lástima y de conmiseración por el "detenido", sino para expresar el poder de seducción de unos ojos azules y de una blanca cabellera. Pues hay rubias (y morenas también) en todas partes que justifican tales detenciones.

Ahora bien, con ser tan incomprensibles para mí el afán y prurito de esas desmedidas velocidades, aun encuentro, en materia de viajes y de recorridos, algunos menos explicables: los cada vez más frecuentes y repetidos casos de esos que van corriendo tierras y cruzando mares, empujando, por snobismo o por originalidad, los más primitivos, absurdos e incómodos medios de transporte.

Pero observo, al llegar aquí, que este artículo va haciéndose demasiado largo, y como no quiero olvidar el antetítulo "Crónicas breves", que, lo encabeza, dejo para otro día el análisis y comentario de esos viajes "terrestres" que, por su chifladura, más pudieran llamarse "lunáticos".

JAIME ZARAGOZA

Crónica teatral

PRINCIPAL

Un estreno de Manuel Linares Rivas

Para el próximo viernes, día 8, en función de noche, estrenará la compañía de Carmen Díaz en nuestro primer coliseo una comedia de don Manuel Linares Rivas, en tres actos, titulada "Mal año de lobos", que este ilustre autor escribió expresamente para dicha actriz, y cuyo estreno se hizo en Madrid, representándose más de cien veces consecutivas, siendo un éxito en cuantas demás provincias se ha representado.

Carmen Díaz, en su papel de protagonista, hace brillar una vez más sus facetas artísticas.

PLAZA DE TOROS

Gran festival

La empresa de los espectáculos nocturnos de esta plaza de Toros, amante siempre de las cosas grandes y de la música, sin reparar gasto alguno y con todas las características que se merecen, ha organizado para mañana jueves, festividad del Corpus, a las 10.30 de la noche, un grandioso festival en honor del inmortal maestro don Salvador Giner, dirigido por el maestro J. Manuel Izquierdo, tomando parte más de 200 ejecutantes entre solistas, coros y Orquesta Sinfónica de Valencia. El programa se componerá todo de obras del maestro Giner: "Corregida de joyas", "El festín de Baltasar", "Nit d'albaes", "Es chopá", hasta la Moma", "Misa de Requiem" (completa), etc., etc.

Todos los aficionados y amantes a la música, tanto de Valencia como de los pueblos de la región, no cabe duda que acudirán mañana por la noche a la plaza de Toros a presenciar este grandioso concierto, que seguramente será difícil se vuelva a repetir.

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10.15 noche: Mi mujer es un gran hombre.
 APOLLO.—A las 10.15 noche: Cine y variedades.
 RUFANA.—A las 5 tarde y 9.30 noche: Cine.
 NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6.30, tarde; 9.30 y 11.30 noche: Carracuca y Milord Quico.
 MODERNO.—Compañía Pepe Alb.—A las 6.30 tarde: Per eixir de ductes. Els tres novios de Toneta y Pilar y Micalet.—A las 10.30 noche: Els felisos. Los chiques del Barrio y Pilar y Micalet.
 OLIVIA.—Sesiones continuas de cine a las 4.45 tarde y 9.45 noche.
 LIRICO.—Sesiones de cine a las 4.30 tarde.
 GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4.30 tarde y 9.30 noche.
 COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4.30 de la tarde.

Para mañana

PRINCIPAL.—A las 10.15 noche: Mi mujer es un gran hombre.



Unas gotas de **AGUA DEL CARMEN** DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA.

Conservarán su salud

Una o dos cucharaditas tomadas en una taza de manzanilla bien caliente, son suficientes para cortar de raíz las indigestiones, cólicos y dolores de estómago. Remedio antiquísimo y eficaz.

Pero al comprarla hay que tener la precaución de pedir que sea de los CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA, cuyo nombre va impreso en las etiquetas y grabado en relieve en las botellas.

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

El patrón de Inglaterra no es San Jorge

Hasta el presente, todos creíamos que el Patrón de la Inglaterra católica era el caballero San Jorge. No es así. En una declaración del Cardenal Bourne, Primado de la Gran Bretaña, se hace constar que el Patrón de Inglaterra es San Pedro, y que San Jorge es solo protector.

El Delegado de Hacienda en Sagunto

El ilustrado señor Delegado de Hacienda, don Pascual Abad, acompañado de su hijo Luisito, de su amigo y paisano el secretario de Gobierno de esta Audiencia don Joaquín Salcedo y del abogado don Emilio Beltrán, se trasladó ayer a Sagunto, donde fueron recibidos por el Alcalde de la localidad, el cual les enseñó cuanto de notable acogió la histórica ciudad, deteniéndose en el antiguo Circo Romano, ante cuyas ruinas los visitantes quedaron admirados de su belleza artística.

De allí se trasladaron en auto al puerto de Canet, donde el director y alto personal de la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo les dispuso amable y cariñosa acogida, invitándoles a visitar los Altos Hornos, cuyas dependencias recorrieron, viendo funcionar los grandes aparatos mecánicos de tan importante fábrica.

Antes de salir fueron obsequiados con un espléndido lunch, y ya de noche regresaron los excursionistas a Valencia, siendo cordialmente despedidos por cuantos se dieron cuenta en Sagunto de la visita del señor Abad y de sus acompañantes.

Información militar

Hállase satisfechísimo

El general jefe del Estado Mayor don José Sánchez Ocaña ha dado a conocer una orden general de la plaza, en la que dice:

"Terminada la revista que S. E. el Capitán general ha pasado a los Cuarteles y dependencias de la región, le es muy grato hacer presente la satisfacción que le ha producido ver el estado de instrucción, policía y disciplina de la tropa; el cariñoso desvelo que los generales, jefes y oficiales y clases ponen para conseguir sacar un máximo rendimiento del tiempo que los individuos están en filas y la minuciosa atención que se presta a la parte cultural del soldado, con el establecimiento de bibliotecas, que son verdaderos modelos, con tendencia a hacer, no sólo soldados, sino también buenos ciudadanos que contribuyan de un modo consciente, ya fuera de filas, al engrandecimiento de la Patria.

Al expresar S. E. esta primera impresión, por cuanto ha visto, felicita a todos, esperando que cada uno continuará esforzándose en laborar dentro de su esfera."

Restablecido

Lo está el teniente coronel señor Grajera, que ha reanudado su vida ordinaria.

Lo celebramos.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para pasado mañana

A las once, por accidente del trabajo del obrero Juan Sayas García contra el patrono don Pío Segura Val, defendido éste por el letrado don Julio Gil Lizandra.

Señores Jurados.—Patronos: Don Mariano Martínez Cortelles, don Emilio Beut Sancho y don Isidoro Martín Izquierdo.

Obreros: Federico Sánchez Laguna, Francisco Mares Sánchez y Francisco Sánchez Pascual.

Viaje del presidente

Debidamente autorizado por la superioridad, marchará esta noche a Oviedo para pasar unos días con su hijo, el médico de Tudela Vaguin, el presidente del Tribunal Industrial, nuestro querido amigo don Carlos Usano Alonso.

Durante su ausencia le sustituirá en el cargo el juez del distrito de San Vicente, don Antonio Bellod.

SUCESOS

Choques

En la calle de la Libertad chocaron dos tranvías, resultando con lesiones en la mano derecha el jornalero José Compañi Gaspar, de 32 años, casado, domiciliado en la calle del Padre Luis Navarro, número 25B, bajo.

También en la calle de la Paz chocó un automóvil contra un tranvía, resultando ambos vehículos con desperfectos.

Información del Gobierno civil

Con motivo de un Congreso Internacional de Protección a la Infancia

Al recibimos esta mañana el señor Bermúdez de Castro, nos ha manifestado que con motivo de celebrarse próximamente en París un Congreso Internacional de Protección a la Infancia, en el que se pondrán de manifiesto las distintas manifestaciones y adelantos científicos, culturales, etcétera, que poseen las naciones que concurren, referente a protección infantil.

Por lo tanto, habiéndose recibido de la corte la invitación de que asista Valencia a dicho Congreso, y para mostrar de una manera categórica la importancia de los establecimientos valencianos, tan admirados y elogiados por cuantas personalidades médicas y científicas han desfilado por nuestra ciudad, se tratará de filmar una película, fiel reflejo de los establecimientos destinados a proteger la infancia, tal como la "Gota de Leche", Escuelas de Puericultura", Casas de Beneficencia y Misericordia y otros asilos y sanatorios y reformatorios.

Para ello, la Junta de Protección a la Infancia, que preside, destinará cinco mil pesetas, otras tantas el Ayuntamiento y otra cantidad, que no sé ahora la cifra, la Diputación.

Se prorroga la tasa de rodaje sobre vehículos de tracción animal

El Comité Ejecutivo del Patronato del Circuito Nacional de Firmas Especiales ha acordado prorrogar hasta el 31 de agosto próximo venidero el pago de la tasa de rodaje sobre los vehículos de tracción de sangre, correspondiente al año 1927.

El escalafón del cuerpo de secretarios de Ayuntamiento

El Gobernador civil ha publicado una circular, en la que interesa de los Alcaldes de la provincia le remitan en el plazo improrrogable de cinco días los datos que se consignan en el estado que se publica en el "Boletín Oficial" de hoy, como necesari-

Oposiciones a la secretaría del juzgado del Norte de Alicante

El día 2 de julio próximo, a las cuatro de la tarde, comenzarán en el local de la sección primera de esta Audiencia las oposiciones a la plaza de secretario del juzgado municipal del distrito del Norte de Alicante.

El tribunal lo presidirá el magistrado don José María Rodríguez de los Ríos, y lo completarán el secretario de Sala don Blas Tello García, abogado don Fermín Mir, secretario judicial don Adolfo Sirvent y el secretario del juzgado municipal del Mercado don Vicente Aledo Mena.

La lista de opositores admitidos a examen, por orden numerario de presentación de solicitudes, es la siguiente:

- 1, don Enrique Canto Naarro; 2, don Luis Sempere Rizo; 3, don José Jiménez de Parga; 4, don Rafael Ferrández Boronot; 5, don Pedro Juan Martínez; 6, don Juan Bautista Gil Gil; 7, don Rafael Martínez Bernabeu; 8, don Emilio Rosendo Vicedo Quijano; 9, don Carlos Funes Sánchez; 10, don Juan Abad Abad; 11, don Manuel Gómez Brufal; 12, don Leandro Pérez Barón; 13, don Miguel Marcheno Rodríguez; y 14, don Angel Ruiz Reyes.

Farmacia del Dr. Cuesta
SIEMPRE ABIERTA DÍA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 6 de junio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- Don Claudio Martí, Pascual y Gomis, 15; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fenollosa, Paz, 26, y don Aurelio Puig, Corset, 61.

Los señores que deseen figurar en el escalafón definitivo del cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, al objeto de remitirlos a la Dirección General de Administración.

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para el viernes los siguientes señalamientos de pago:

- Don Antonio Camps, 125.000 pesetas; don Juan Barquero, 1.918'95; don Luis Morillas, 531'66; don Marcos Jabonero, 32.479'25; don Justo Moratal, 962'32; administrador principal de Correos, 3.750'61; don Mariano Moradillo, 616'88; don Emilio Picornell, 25.331'81; don Teodoro Carot, 9.445'42; jefe Centro Telégrafos, 3.301'52; jefe de Seguridad, 460'60; inspector provincial de Sanidad, 74; don José María Fuster, 246'75; don Francisco Brugada, 2.500; don Manuel González, 500; don Vicente Añó, 4.147'50; don Vicente Alamar, 1.000; don Vicente Calabug, 5.508'50; don Vicente Armero, 9.656; don Pedro P. Vardé, 1.487'20; don José Soler, 2.825; don Antonio Camps, 135'58; Habilitado 5.º tercio Guardia civil, 4.638'77; don Luis Morillas, 595'23; don Juan Barquero, 164'46; Compañía Ferrocarril Central de Aragón, 320'38; jefe de Vigilancia, 435'92; don José Ramírez, 625; don Domingo López, 625; don Salvador Molner, 83'34; jefe Centro Telégrafos, 1.582; don Marcos Jabonero, 236'88; don Evaristo García, 207'90; administrador de Loterías de Torrente, 1.050; don Gil Garrido, 4.147'50, y don Francisco Girara, 9.656.

La recaudación de contribuciones

Don Pascual Abad Cascajares, Delegado de Hacienda, ha reiterado hoy la orden de que las oficinas de recaudación en las cabezas de partidos judiciales de toda la provincia estén abiertas durante ocho horas diarias, hasta el domingo, día 10, inclusive.

Ningún otro café como el **Sublime**
Lo vende SIXTO AYORA
San Vicente, 160

Información de Tribunales

Lesiones

La sección primera, reunida con el fiscal don Luis Jaime de Torres y letrado don Serafín Puig, ha despachado un juicio seguido a José María Adelantado Cortina, por lesiones en rifa a otro individuo que, según se ha hecho constar, se volvió loco bastante tiempo después de ocurrido el suceso.

Suspensiones

En la Sala segunda se han suspendido dos juicios, uno de ellos por estufa de una bicicleta atribuida a los hermanos José y Andrés Monrabal Montaner, y otra por robo de unas aves de corral, imputado a Antonio B. Cortés y a Ricardo García.

En representación del fiscal, actúan don Federico Parreño, y como defensores, don Juan Salvador y don Luis Aracil.

Contencioso

Presidido por el de la Audiencia Territorial, se ha reunido en la Sala de lo civil el Tribunal Contencioso Administrativo, despachando un recurso en el que solo ha informado el Rector de la Universidad, don Joaquín Ros.

Información marítima

Una advertencia

El embajador de España en Washington dice a este ministerio de Estado, haber sido advertido públicamente que los barcos extranjeros que pretenden hacer el servicio de cabota en las costas del Norte de América serán castigados, pues aquellas leyes reservan este derecho a los que viajan bajo el pabellón americano.

Las instalaciones en la zona marítima

No han llegado todavía informadas a la Comandancia de Marina de nuestro puerto, las instancias presentadas para solicitar la concesión de parcelas en la zona marítima de la playa de Levante y Malvarrosa.

Tampoco se ha aclarado la disposición a que hacía referencia la nota oficiosa que comentábamos ayer.

INFORMACION TAUINA

La medalla de "La Voz Valenciana"

La medalla de nuestro querido colega ha sido ganada por el diestro Enrique Torres, quien en la votación verificada ayer ha obtenido 1.901 votos, contra 628, de Villalta; 358, de Chaves, y 127 de Valencia II. Se recogieron en total, 3.057, de los cuales había 43 en blanco.

Enhorabuena a Torres y al estimado colega.

La becerada de mañana

Mañana, a las cuatro y media, se celebrará la anunciada novillada económica sin picadores, en la que alternarán Alverto, de Torrente; Albadí, de Burjassot; Blasquito y Niño del Puerto, en la lidia de cuatro erales; Eliseo Capilla matará dos.

El próximo domingo se celebrará una novillada, en la que alternarán Ramón Lacruz, Rafael Moreno y Reverte, sobrino de Reverte, nuevo en esta plaza, con ganado de don José A. Marzal, de Olivenza (Badajoz).

Los toros han sido desencajados esta tarde ante numerosa concurrencia, que ha sido satisfactoria por la bonita presentación de los mismos; pues de resultar tan bravos como la novillada que se lidó de este ganadero el año 1925, va a resultar una corrida de toros, ya que arrobas y tipo no les falta.

El domicilio de la Peña Lacruz

El presidente de la Peña Taurina Ramón Lacruz, nos comunica que el domicilio social se ha establecido en el Cabañal, calle de la Libertad, número 172.

Anuncio Municipal

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza, con destino a taller de litografía, en la casa número 6 de la calle del Pintor Vilar, por don José Catalá, se abre juicio contradictorio por diez días, para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 15 del actual mes.

Valencia 4 de junio de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Es en CASA BALANZA

— :: — DONDE DEBE USTED TOMAR LA CERVEZA — :: —
SIEMPRE FRESCA, SIEMPRE LIMPIA.
Cervezas MORITZ-NEGRA MUNICH-DAMM

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
Compañía de comedias de **CARMEN DÍAZ**
Hoy miércoles 6 de junio de 1928
A las 10.15 noche
Mi mujer es un gran hombre
Grandioso éxito
Mañana, a las 10.15 noche, «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE».
Viernes, a las 10.15, estreno de la comedia de Linares Rivas, «MAL AÑO DE LOBOS».

Teatro Apolo
Hoy miércoles, a las 10.15 noche:
Programa de cine
Carmencita Duro, Hermanas Cuevas, La Triguñeta, Rafael del Real, Magda de Bries
Edmond de Brís
Creador de la más fantástica colección de figurines
Las alegres chicas de EDMOND en sus números de lujo deslumbrante.
Mañana, funciones tarde y noche.
Viernes 8, beneficio de **MAGDA DE BRIES**.

Teatro Ruzafa
Para hoy miércoles - Programa completamente nuevo
A las 5 tarde y 9.30 noche:
Una graciosa película cómica
La estupenda película en dos jornadas, en ocho partes,
Los misterios de París
Interesante película de gran éxito,
La mujer y el hareim
Grandiosa presentación
El próximo viernes:
CUÍDATE DE AMELIA
Y **DANCING'S**

LIBRO
HOY MIÉRCOLES
REVISTA PARAMOUNT
DIPLOMACIA
Comedia dramática, por Blanche Sweet y Arlette Marchal
¡Grandioso éxito!
Se necesitan dos muchachas
Un dechado de frivolidad y humorismo de buena ley, creación de **JANET GAYNOR**
La boda de contrabando
Graciosa comedia en dos partes
Viernes próximo:
FLORENCE VIDOR en la superproducción Paramount,
EL MIEDO DE AMAR

Salón Novedades
Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT
Hoy, a las 6.30 tarde, 9.30 y 11.30 noche:
Repetición del beneficio de **MAÑOLO TABERNER**, con las zarzuelas
¡Carracuca!
— Y —
¡Milord Quico!

TEATRO MODERNO
Director: Pepe ALBA
Hoy, a las 6.30 tarde, ordinaria:
Per eixir de ductes
Els tres novios de Toneta
Pilar y Micalet
Butaca, 1 pta. — General, 0'50
A las 10.30 noche, extraordinaria:
Repetición del beneficio de **PEPE ALBA**.
ELS FELISOS
LES CHIKES DEL BARRIO
PILAR Y MICALET
Precios marcados en taquilla.

Gran Teatro
HOY MIÉRCOLES
Una novia y un millón
Cómica en dos partes, por **HARRY MYERS** y **STAN LAUREL**
CRIBICHE
Superproducción **ALBATROS**, Jean FOREST y Francisco Rosay
Match Uzdun-Delaney
Documento interesantísimo, muy completo, del muy discutido encuentro
Gran éxito
La pequeña Inge y sus tres papás
La comedia cómica más bonita que se verá esta temporada. Es una delicadeza de la **EMELKA** y un triunfo de **Dorotea VICK, Harry HARDT, Oscar MARION** y **C. W. MAYER**
Mañana jueves: **GUILLEMO TELL**, la famosa tragedia de Schiller.
Lunes: **LA TIA RAMONA**, edición "National Gaumont".

COLISEUM
NOTICARIO FOX. — «SUSANA», comedia dramática por Mabel Normand «OPORTUNIDAD DORADA», por el gato Félix
¡Grandioso éxito! **TITANIC** Superproducción gigante FOX, magistral interpretación de George O'Brien, Virginia Vally y J. Farrell Mc Donald. — «SUS PANTALONES», comedia en dos partes.
Viernes próximo Pola Negri, en la superproducción Paramount «LAS ETERNAS PASIONES».

BA-TA-CLAN
Hoy, tarde y noche, variedades por 60 artistas. 60. — Los dos grandes éxitos de la temporada son **NIÑA DE LINARES**, la mejor cantadora de flamenco y **PURITA MIGNON**, estrella del cuplé y concertista de varios instrumentos. — Hoy debuts de **NIJVELINA**, **JULITA ORELLANA**, **GARDENIA** y **ASUNCION BRANDE**. — En el Cabaret, éxito de las dos orquestinas y las atracciones de pista

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO
y aumentará sus ventas

Folies-Bergere (Antes Café Suizo)
Tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. Sesiones de variedades. 60 artistas, 60
ULTIMOS DIAS **JULIA OLIVER** ULTIMOS DIAS
HOY REPRISE DEL VODEVIL DE MAYOR ÉXITO DE LA TEMPORADA — **HOY**
DOÑA JUANA TENORIO creación de
Antonia de Cachavera y Bella Dorita
Tarde, de 7 a 9, y de 1 a 4 madrugada, fantásticas fiestas en el 2 ORQUESTAS, 2 — **PATÍO ANDALUZ** — 6 ATRACCIONES, 6
Orquesta **THE COSMOPOLIT'S BAND**
Los reyes del Cabaret

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS—Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de **ENFERMEDADES DE LA PIEL, REUMA, ESCROFULISMO, SIFILIS, ECT. Calle Serrano, (junto iglesia Grao).**
El día 2 del corriente, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales telegrafió al jefe del Gobierno y al presidente del Consejo de la Economía Nacional, en queja por no haber sido incluido nuestro puerto entre los autorizados para la importación de cierta cantidad de cacahuet y sésamo.
Peugeot. El coche ideal. Ramón Burdeos, Colón, 26.
La sesión que debía celebrarse esta tarde la Asociación de Amigos de Luis Vives, ha sido suspendida hasta nuevo aviso.
BALNEARIO DE SANTO TOMÁS—Junto iglesia Grao.—Gran manantial de aguas sulfúricas, bicarbonatadas, clorurado-sódicas-ácidas. Se recomienda para la curación del **HERPETISMO, ESCROFULISMO, REUMATISMO, AFECTACIONES GASTRO-INTESTINALES Y BRONCOPULMONARES, SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS.**
Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios.
Leonor Conde Valentin, Calderón, 18; Alejandro González, Mayor, 60; Jaime Florentino Porta, Colón, 5; Jaime Ivars, Ferriols, JM; Joaquín Jine Villa Aquilas; Vitami; Joan Jine no, Sauter Anna, 4; Enrique Millán, calle Barcelona, 43, primero.
Hemos recibido el número último, correspondiente al mes de mayo del boletín mensual "El Agrario Levantino", que inserta interesantes trabajos relacionados con la Asamble Nanjenera, cultivos de luerta, estadísticas de exportación y otras notas agrícolas que afectan a nuestra región.
Agradecemos el envío.

La **VASELINA** del Dr. **GREUS**
Purísima y garantizada
Farmacia plaza Santa Catalina, 4
NOTICIAS
Con el presente número recibirán nuestros lectores un interesante prospecto de los medicamentos alemanes Heilmann. Recomendamos su lectura.

La mañana de hoy ha sido de un bochorno insostenible. La brisa, que seguía dominando como ayer del Suroeste, apenas movía la hoja de un árbol; el cielo estaba cubierto de neblinas, y el calor era propio del más riguroso verano. Los termómetros oscilaban entre los 30 y 34.
A las tres de la tarde ha variado la decoración. La brisa ha sido reemplazada por fuertes ráfagas de Suroeste; las neblinas se han convertido en nubes y ha caído un fuerte chaparrón que ha refrescado un poco la atmósfera.
La presión barométrica es de 756 milímetros.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS.—Gran manantial de aguas sulfúricas; el de mayor riqueza en azufre.—Calle Serrano (junto iglesia Grao).
El señor vicecónsul de la República del Ecuador nos brinda la oportunidad de publicar el siguiente despacho que ha recibido del ministerio de Relaciones Exteriores de su país:
"Noche 23 mayo, Policía Guayaquil debió movimiento encabezado Enrique Baquerizo Moreno, con elementos sin prestigio. Todos comprometidos halláanse presos. Reina absoluta tranquilidad. Público censura descabellado proyecto."

Gorros baño. El mejor surtido, **CLAUSOLLES**, San Vicente, 6.

Los nuevos empleados municipales que han tenido reciente ingreso en la Casa, en virtud de oposición, han celebrado el triunfo, reuniéndose en fructuoso banquete en el restaurante Las Arenas. Asistieron los jefes de algunos departamentos de las oficinas municipales; presidió la comida don Fernando Cuesta, y asistieron los señores Burgos, Romero, García, Hoyos, Thous, Vaquero, el jefe de la Guardia municipal, y el secretario señor Jiménez Valdivieso envió su adhesión. A los postres se presentó el Alcalde, que fué cariñosamente recibido, y que dedicó frases de aliento y felicitación a los nuevos funcionarios.
Leyéronse poesías y se pronunciaron discursos de confraternidad, terminando la comida a los acordes de Himno Regional y la Marcha Real.

El nuevo Peugeot, 12 CV, 6 cilindros, ha producido una verdadera revolución entre los automovilistas inteligentes. R. Burdeos, Colón, 26.
El Micalet celebrará el día 7 baile familiar de diez a una de la madrugada.
Quedan invitados socios y familias.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS.—Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de **ENFERMEDADES DE LA PIEL, REUMA, ESCROFULISMO, SIFILIS, ECT. Calle Serrano, (junto iglesia Grao).**
El día 2 del corriente, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales telegrafió al jefe del Gobierno y al presidente del Consejo de la Economía Nacional, en queja por no haber sido incluido nuestro puerto entre los autorizados para la importación de cierta cantidad de cacahuet y sésamo.
Peugeot. El coche ideal. Ramón Burdeos, Colón, 26.
La sesión que debía celebrarse esta tarde la Asociación de Amigos de Luis Vives, ha sido suspendida hasta nuevo aviso.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS—Junto iglesia Grao.—Gran manantial de aguas sulfúricas, bicarbonatadas, clorurado-sódicas-ácidas. Se recomienda para la curación del **HERPETISMO, ESCROFULISMO, REUMATISMO, AFECTACIONES GASTRO-INTESTINALES Y BRONCOPULMONARES, SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS.**
Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios.
Leonor Conde Valentin, Calderón, 18; Alejandro González, Mayor, 60; Jaime Florentino Porta, Colón, 5; Jaime Ivars, Ferriols, JM; Joaquín Jine Villa Aquilas; Vitami; Joan Jine no, Sauter Anna, 4; Enrique Millán, calle Barcelona, 43, primero.
Hemos recibido el número último, correspondiente al mes de mayo del boletín mensual "El Agrario Levantino", que inserta interesantes trabajos relacionados con la Asamble Nanjenera, cultivos de luerta, estadísticas de exportación y otras notas agrícolas que afectan a nuestra región.
Agradecemos el envío.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS—Junto iglesia Grao.—Gran manantial de aguas sulfúricas, bicarbonatadas, clorurado-sódicas-ácidas. Se recomienda para la curación del **HERPETISMO, ESCROFULISMO, REUMATISMO, AFECTACIONES GASTRO-INTESTINALES Y BRONCOPULMONARES, SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS.**
Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios.
Leonor Conde Valentin, Calderón, 18; Alejandro González, Mayor, 60; Jaime Florentino Porta, Colón, 5; Jaime Ivars, Ferriols, JM; Joaquín Jine Villa Aquilas; Vitami; Joan Jine no, Sauter Anna, 4; Enrique Millán, calle Barcelona, 43, primero.
Hemos recibido el número último, correspondiente al mes de mayo del boletín mensual "El Agrario Levantino", que inserta interesantes trabajos relacionados con la Asamble Nanjenera, cultivos de luerta, estadísticas de exportación y otras notas agrícolas que afectan a nuestra región.
Agradecemos el envío.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS—Jun

Estudios en el cerebro de Lenin

El doctor H. O. Reinecke refiere en "Deutsche Aerzte Zeitung" su visita al profesor Vogt, en el Instituto de Investigación del Cerebro, de Leningrado.

"El profesor Vogt tiene cara de buen humor, aunque parece abrumado por el trabajo. Está sentado delante de una mesa de escritorio y en cima se ve un cuadro de Lenin, del hombre cuyo cerebro debe investigar el profesor Vogt, y de él se pide un testimonio de la genialidad del difunto. Aun no ha llegado el momento. Ya en Berlín empezó el profesor Vogt la investigación, y hace dos años se trasladó a Moskau para hacer aquí la desmembración del cerebro con ayuda del Gobierno ruso. Es conocido que Lenin murió de una muy adelantada arterio-esclerosis. El cadáver se ha enterrado sin el cerebro, reteniéndolo para una investigación. Este cerebro está ahora en poder del profesor Vogt, en el Instituto de Investigación del Cerebro.

En breves palabras me explica el profesor Vogt el curso de la investigación hasta la fecha. Se conservó el cerebro desde la muerte de Lenin hasta la llegada de Vogt a Moskau en parafina. En los dos últimos años se trató el cerebro según el llamado procedimiento cito-arquitectónico, es decir, se corta el cerebro y las investigaciones se hacen de las varias partes por separado. Ahora ya se han conocido los primeros resultados. Desde luego, confirma el profesor Oskar Vogt que las células piramidales del cerebro de Lenin se han encontrado más grandes que en el ser humano.

OLYMPIA

Lunes próximo

Mercedes Serós

Estrella del cuplet

Para comprender mejor las explicaciones me llevan a la sala, donde trabaja una máquina, que corta el cerebro en capas. Una joven maneja esta máquina, que tiene una altura de unos noventa centímetros, con una anchura de un metro más o menos, y tiene para su manejo una gran rueda. En la altura del pecho de la asistente se mueve una cuchilla, que corta el cerebro de Lenin en treinta y un mil capas finísimas. Es el microtomo. El método cito-arquitectónico pretende precisamente de examinar y deshacer estas construcciones. Y para tal fin se usa en primer lugar el microtomo.

A qué finura trabaja el aparato se puede comprender del detalle que el grueso de cada capa es de 20 micrones, y cada micrón tiene un grueso de 1/1000 milímetros. Cada una de las capas, de las cuales hay 31.000, como hemos dicho, no tiene, por lo tanto, más que 20/1000 milímetros. En la otra sala hay excelentes microscopios, donde se examina cada capa, haciendo comparaciones con las capas de otras personas. Para tal fin recibió el Instituto cerebros de labradores, trabajadores, industriales, maestros de escuela, profesores, músicos, escritores, ingenieros y políticos.

Las células piramidales y las capas que tienen una influencia especial en la vida de las personas, tienen muchas prolongaciones, por las cuales están en contacto con las células de otros campos del cerebro. Si en estas investigaciones y resultados se puede comprobar sin lugar a dudas la genialidad de las personas, es desde luego una psíquica cuestión interesante, pero para los rusos parece ya problema resuelto. Pero este convencimiento tiene más motivos de política interior, que científica."

Vacantes

Alicante
Vall de Ebo.—Partido de Pego. Por hallarse servida interinamente, se anuncia en el "Boletín Oficial" del 20 del pasado, con 1.500 pesetas. Tiene 857 habitantes. La estación más próxima Oliva, a 16 kilómetros.

Avila
Solana de Béjar.—Partido de El Barco de Avila. Por dimisión publicada en el "Boletín Oficial" del 26, con 2.200 pesetas. Tiene 663 habitantes y 60 familias pobres. Las iguales producen 4.000 pesetas. Está clasificada con una plaza de quinta categoría. La estación más próxima, Béjar, a 22 kilómetros.

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

Sobre la educación infantil

Extracto de un discurso del doctor Suñer

Así como al artista le interesa la opinión del público que contempla su obra y toma buena nota de sus impresiones para orientarse en el trabajo, que realiza, del mismo modo, al psicólogo puro y al psiquiatra creemos que puede convenirle oír lo que piensa, con mayor o menor acierto, el médico general en las cuestiones psíquicas.

La especialización a ultranza, más técnica, metódica y competente, puede ofrecer el defecto de una extrema polarización. El médico que trata sujetos y cuestiones diferentes, es capaz de situarse en planos distintos desde los cuales abraza nuevos horizontes, a veces insospechados para el clínico que se especializa.

Es, por ello, que al recibir el honor de vuestra investidura y al ingresar por una sección eminentemente psicológica y literaria, me haya considerado en la obligación de presentaros este trabajo, síntesis de mis opiniones y experiencia adquiridas en el trato con los pequeños durante un largo período de mi vida. En este discurso sólo pretendo aportar a vuestro examen, en forma de impresiones, que son las de un médico general de niños, cuanto pienso acerca de los problemas de su "educación" examinados desde el campo pediátrico. Por eso mismo el tema: *Notas médico-psicológicas de educación infantil*.

El niño normal, nacido y criado en un buen ambiente de familia, se encuentra en los primeros tiempos de su existencia en un estado al que filósofos como Kant y Reinach denominaron de "inocencia o de conciencia espontánea", que ofrece, como carácter propio, la falta de conflictos entre el deber y las pasiones. En realidad, en este momento de la vida el niño es sólo un germen que se irá desarrollando en el sentido anímico por el choque sucesivo de los estímulos espirituales. De este contacto más o menos brusco, surgirá evolutivamente la personalidad, cuya resplandeciente es muy compleja y depende de la naturaleza de los estímulos por un lado y de las que pudéramos llamar "tendencias somato-psíquicas congénitas", que no son, en definitiva, otra cosa que la expresión para cada sujeto de las leyes hereditarias.

Este interesante proceso evolutivo en la formación de la personalidad, merece muy primordialmente la atención del pedagogo; pero éste necesita al mismo tiempo el auxilio del médico que se ocupa de los niños, que es el más capacitado para informar acerca de las condiciones en que se desenvuelve el desarrollo físico y mental de un determinado sujeto y por ello puede proporcionar al maestro la explicación de muchas incógnitas.

Aparte de esta misión auxiliar, el médico tiene otra directamente pedagógica, como consejero de las familias. Estos primeros años de la vida, durante los cuales todavía no se ha llegado al "período escolar" son decisivos para el porvenir del niño. Nadie como el médico está en condiciones para señalar a los padres normas de conducta que eviten los caminos erróneos que pudieran seguir en la formación del alma de sus hijos.

Cuando el niño va por primera vez a la escuela, es un germen en gran parte desmenuado. En su cerebro existe toda una ideología, y en las profundidades de su espíritu están echados los cimientos de su verdadera personalidad. El maestro, pues, se encuentra con una materia prima de calidades muy diferentes, según los distintos sujetos; de aquí que el trabajo reformativo en muchos casos sea árduo y a veces imposible, sobre todo cuando los estímulos privados traban.

Burgos

Vadocondes.—Partido de Aranda de Duero. Por dimisión comunicada a este periódico el 22 del pasado, con 1.375 pesetas. Las iguales producen 5.625 pesetas, o sea un total de 7.000. Tiene 1.100 habitantes y estación a 400 metros. Dista 11 kilómetros de Aranda de Duero. El plazo terminará el 25 de junio.

Covarrubias.—Partido de Lerma. Anunciada en "El Norte de Castilla" del 29 con 1.650 pesetas. Está clasificada con una plaza de cuarta categoría. Tiene 1.403 habitantes y 110 familias pobres. A 39,5 kilómetros de Burgos, cuya estación es la más próxima.

León

Riello.—Partido de Murias de Paredes. Por renuncia, publicada en el "Boletín Oficial" del 28, con 2.200 pesetas. Con 16 agregados. Está clasificada con una plaza de cuarta categoría. Tiene 2.143 habitantes y 60 familias pobres. El titular ha de recorrer 12 kilómetros por carretera al día accidentada. La estación más próxima, Brañuelos, a 25 kilómetros. Alcalde, don Fidel Díez.

Jan diariamente en una labor destructiva de lo edificado en la escuela. Los padres son los primeros y más fundamentales educadores de sus hijos. Cuantas personas de la intimidad que viven con los niños son, a su vez, rectos o equivocados formadores del alma infantil. Es en el seno de las familias donde debe realizarse, por tanto, cuando se necesite el esfuerzo necesario para obtener una buena evolución psíquica.

Este papel del médico como educador del niño lo han reconocido y comentado diversos escritores. A esta misión dedica un importante capítulo Paul Godin, en su conocida publicación titulada "Les Droits de l'enfant", y recientemente, un tan conocido pediatra como Czerny ha dedicado al asunto un opusculo que denomina "El médico como educador del niño". Llevar a nuestra literatura una modesta contribución en análogo sentido, es lo que me propongo hacer en estos momentos.

Don Andrés Manjón (1) ha dicho que la educación del niño debe comenzar en la cuna. Con la misma opinión se manifiestan cuantos se ocupan de este problema.

La vulgar creencia que supone la posibilidad en el lactante de recibir con la leche de su nodriza condiciones de carácter iguales a las de esta última, sólo prueba, como acertadamente dice Czerny, la extraordinaria influencia que las personas más en contacto con el niño tienen sobre éste desde los primeros meses de su vida. Dicho influjo no obedece a otro motivo que la fácil imitación por parte del niño de cuanto le rodea. La sonrisa del pequeño se provoca por la de su nodriza u niñera, y se parece a la de éstas; los juegos infantiles, que llamamos espontáneos, van impregnados de la influencia psíquica de las personas que viven en íntimo contacto con el infante. Esta tendencia imitativa es tal vez el rasgo más sobresaliente de la psicología infantil. Ella expresa el poder intelectual del feto humano y la capacidad de aprender nuevas cosas.

Tal poder intelectual se manifiesta como consecuencia de una reacción psíquica, en la que intervienen lógicamente un estímulo y la imprevisible. El estímulo viene de fuera; la imprevisible o capacidad reaccional reside en el sujeto. Cuanto más numerosos e intensos sean los excitantes sobre el niño, tanto más rápido será su desarrollo mental.

El doctor Parrot, ha hecho la observación, por otra parte bien conocida, que el niño que se desarrolla en un ambiente de amor y respeto, aprende a amar y a respetar.

(1) Hojas del Ave María.

Un cuento médico

El pobre don Francisco

Para jugador empedernido el médico titular de Tocatejas, ¡Caballeros, qué punto! Era capaz de jugar, no digo la camisa, hasta el termómetro. Cuenta que cobraba, cuenta que dejaba a los pies de una torneada sota, y digo que dejaba, porque no sé cómo diablos se componía que perdía siempre.

Lo más original de don Francisco San Millán, así es como se llamaba nuestro hombre, era que nunca decía haber perdido tantas o cuantas pesetas, sino que, aludiendo a la cuenta que había cobrado por la tarde y perdido por la noche, cuando algún amigo le preguntaba: "¿Qué tal, doctor? ¿Cómo se ha escapado hoy?", contestaba siempre: "No me ha habido usted, querido. He perdido la pulmonía de don Dalmacio o el cólico de la maestra, o el lumbago del señor cura".

Vamos, según la mituta que había hecho efectiva.

Cuando se le acababa el dinero solía apuntar de boquilla y se jugaba los honorarios de los enfermos que tenía en tratamiento. Era muy corriente oírle decir: "Juego, van a ese cinco las viruelas del registrador o la etiología del señor juez".

En una ocasión se jugó de boquilla y perdió, por supuesto, el importe de una operación de apendicitis que tenía concertada; y aunque el enfermo mejoró notablemente y la operación no se hacía necesaria, el bueno de don Francisco, queridas o no, rajó la barriga a su cliente, porque como él decía, se trataba de una deuda de juego, y su honor no iba a quedar en tela de juicio por apéndice más o menos.

Cuando en el casino de Tocatejas no había partida de "monte", como don Francisco no podía pasarse la noche sin jugar algo, se dedicaba al clásico tresillo o al "indecente" tute arrastrado y había que verle cuando le cortaban una bola o le fallaban un as. Resoplaba, se daba de cachetes, agredía de palabra a los mirones, causantes, según él, de sus desventuras, y cuando alguno se permitía aconsejarle una jugada, comenzaba tirando los naipes y terminaba mandando a los Dardanelos.

Estaba nuestro hombre cierta noche perdiendo al tute las anginas cartarales del juez municipal, unas veintidós pesetas, cuando Ramón, un criado del casino, se le acercó ceremoniosamente y le dijo a media voz: "Don Francisco, que haga usted el favor de llegarse a casa de la señora marquesa de Fuentesueñas."

A don Francisco le molestaba muchísimo que le interrumpiesen estando jugando; pero como la susodicha marquesa era una de las mejores clientes, reprimió su cólera y repuso casi con amabilidad: "Bien, Ramón, diga que ya iré. Hay ocho pesetas en el plato y en

La Casa de reposo del médico

A diferencia de nuestras Asambleas, las del Sindicato Médico Fasisista no llevan en su orden del día más que dos o tres temas, lo que permite discutirlos a conciencia. En el Congreso celebrado en Roma, del 5 al 8 de mayo, se discutió la fundación de la Casa de reposo del médico, idea que viene madurándose desde 1913 en la prensa médica, y que por primera vez toma estado en las deliberaciones de una Asamblea equivalente a la de los Colegios Médicos en España. No obstante, la Asamblea ha querido consultar la opinión de los Sindicatos provinciales antes de resolver.

Parce ser que el ponente proponía la fundación de estas Casas de reposo en todas las provincias; idea demasiado grande para poder llevarse a la práctica rápidamente. Por ello la prensa ha supuesto que se reduzca a dos grandes centros: Roma y Milán.

Usted todos los días

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Noticias

Salón de médicos brasileños

En los primeros días de julio, coincidiendo con las jornadas médicas de Río Janeiro, se abrirá una Exposición de Bellas Artes, al que se proponen concurrir muchos médicos y estudiantes artistas. El local donde se exhibirán las obras es verdaderamente suntuoso: el hall del Museo Agrícola y Comercial.

Estadística de la Sanidad militar yankee

"The Army Medical Bulletin" ha publicado la lista alfabética del Cuerpo de Sanidad de Norteamérica. Figuran 10.800 médicos, 4.200 dentistas, 1.000 veterinarios, 300 jefes y 1.700 oficiales de Administración.

OLYMPIA

Lunes próximo

Mercedes Serós

Estrella del cuplet

por cuarta vez, y le dijo con todo género de precauciones: "Don Francisco..."

"¡Don Porras!"—repuso el galeño descargando un puñetazo sobre la mesa.

"Es que..."

"¡Acaba de una vez!"

"De parte de la señora marquesa, que hasta cuándo tiene que tomar la leche de burra."

"¡Dígame usted que hasta que rebuzne!"

PEDRO MUÑOZ SECA

CAPITULO XI

"¡Ya no estoy solo!"

Antes de las seis, ya estaba Pirracas parado frente a la puerta del colegio, esperando ver salir la niña.

Vió llegar a la criada con el perro y pensó:

"Ahora saldrá. Efectivamente, poco después aparecieron en la puerta la niña, el perro y la criada."

El perrillo saltaba alegre y juguetón en torno de su amita, y ésta, tomándolo en sus brazos, lo besó cariñosamente.

Pirracas lanzó un suspiro.

"¡Hay animales que tienen más suerte que las personas!"—murmuró filosóficamente, lanzando un suspiro.

"¡El no tenía quien le besara!"

Dejó que la niña, el perro y la criada, se adelantasen un poco, y luego les siguió, procurando que no le vieran.

Salieron al Paseo de Gracia y echaron a andar hacia arriba.

Era ya de noche, y los faroles del alumbrado, velados por la humedad, difundían una claridad débil y vaga.

Benito tuvo que apretar un poco el

Anecdótico

Sánchez Calvo, el notable catedrático de Derecho, era completamente sordo. En una ocasión fué desde Avilés, donde residía, a Madrid, hospedándose en casa de su gran amigo Palacio Valdés.

Don Armando, que le profesaba un gran cariño, le acompañaba a todas partes.

Una tarde al pasar frente a la casa de un especialista afamado, le indicó:

"—Aquí, si quieres, puedes operarte. Por dos mil pesetas que gastaras, oírías perfectamente."

Sánchez Calvo replicó:

"—¿Tú crees que yo que me queda de oír en la vida vale dos mil pesetas?"

...

Noticias

Salón de médicos brasileños

En los primeros días de julio, coincidiendo con las jornadas médicas de Río Janeiro, se abrirá una Exposición de Bellas Artes, al que se proponen concurrir muchos médicos y estudiantes artistas. El local donde se exhibirán las obras es verdaderamente suntuoso: el hall del Museo Agrícola y Comercial.

Estadística de la Sanidad militar yankee

"The Army Medical Bulletin" ha publicado la lista alfabética del Cuerpo de Sanidad de Norteamérica. Figuran 10.800 médicos, 4.200 dentistas, 1.000 veterinarios, 300 jefes y 1.700 oficiales de Administración.

OLYMPIA

Lunes próximo

Mercedes Serós

Estrella del cuplet

por cuarta vez, y le dijo con todo género de precauciones: "Don Francisco..."

"¡Don Porras!"—repuso el galeño descargando un puñetazo sobre la mesa.

"Es que..."

"¡Acaba de una vez!"

"De parte de la señora marquesa, que hasta cuándo tiene que tomar la leche de burra."

"¡Dígame usted que hasta que rebuzne!"

PEDRO MUÑOZ SECA

CAPITULO XI

"¡Ya no estoy solo!"

Antes de las seis, ya estaba Pirracas parado frente a la puerta del colegio, esperando ver salir la niña.

Vió llegar a la criada con el perro y pensó:

"Ahora saldrá. Efectivamente, poco después aparecieron en la puerta la niña, el perro y la criada."

El perrillo saltaba alegre y juguetón en torno de su amita, y ésta, tomándolo en sus brazos, lo besó cariñosamente.

Pirracas lanzó un suspiro.

"¡Hay animales que tienen más suerte que las personas!"—murmuró filosóficamente, lanzando un suspiro.

"¡El no tenía quien le besara!"

Dejó que la niña, el perro y la criada, se adelantasen un poco, y luego les siguió, procurando que no le vieran.

Salieron al Paseo de Gracia y echaron a andar hacia arriba.

Era ya de noche, y los faroles del alumbrado, velados por la humedad, difundían una claridad débil y vaga.

Benito tuvo que apretar un poco el

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

El tiempo de duración del servicio activo

La nueva organización militar belga

Bruselas.

La Cámara de Diputados, reunida en secciones, ha aprobado el proyecto de ley relativo a la reorganización militar por 84 votos contra 70 y una abstención.

Las principales disposiciones del proyecto de ley tienen por objeto, según la exposición gubernamental, resistir, en cualquier época del año, todo intento de invasión enemiga y mantener a la altura de la frontera todo ataque brusco.

El contingente continúa fijado en 44.000 hombres. El servicio activo se rá limitado: en la Infantería, a ocho meses; las demás fuerzas servirán doce meses, y los individuos designados por la ley como aspirantes para la escala de complemento, que servirán catorce meses. Están obligados a

LO QUE HEMOS VISTO U OIDO

NOVEDADES TEATRALES

NOVEDADES.—Beneficio de Manolo Taberner.

El veterano actor Manolo Taberner celebró anoche en este teatro la función de su beneficio y obtuvo un éxito extraordinario en las tres secciones. El público llenó el Salón y Manolo Taberner, hecho un pollo, recordó al artista creador de innumerables personajes del teatro valenciano.

Fue el de anoche un homenaje de viva simpatía al actor veterano, al artista trabajador, de limpia historia farandulesca, que puso su talento y su actividad al servicio del arte escénico sin reservas ni regateos.

Los aplausos se sucedieron sin interrupción, y el beneficiado hubo de pronunciar frases de gratitud nacidas de lo íntimo.

Fue muy felicitado y obtuvo valiosos regalos de sus admiradores.

La más cordial enhorabuena al excelente actor y buen amigo.

MODERNO.—Beneficio de Pepe Alba.

Lleno rebosante, ambiente de cordialidad alegre; estas fueron las ca-

bia de toda clase, y en exposición figuraban en los corredores del teatro, en el escenario y hasta en la calle. Sobre todos estos valiosos regalos se destacaba un precioso automóvil, regalo de la esposa de Alba, que quiso festejar así el fausto acontecimiento.

A las muchas felicitaciones recibidas por el simpático artista, una LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA la suya, cariñosa y efusiva.

Sensible desgracia en Villamarchante

Una explosión en un taller de pirotecnia ocasiona dos muertes

Todos los años, al comienzo del verano, se da el triste caso de ocurrir sensibles desgracias en la industria de la pirotecnia, que rara vez dejan de ocasionar lamentables víctimas en cuerpos jóvenes, muchachos en su mayor parte, sin que para nada valgan disposiciones oficiales encaminadas a evitar tales sucesos como tampoco la triste experiencia que podría sacarse de tan repetidos accidentes.

Cálpese al cambio de temperatura, a un descuido, a la fatalidad en último término, más lo cierto es que la crónica negra de nuestra ciudad ve anualmente en sus páginas, no una, sino varias desgracias producidas por la pirotecnia, con las consiguientes muertes, o, cuando menos, desfiguraciones e inhabilitaciones para todo trabajo en jóvenes que ofendieron su existencia al trabajo, para recoger tan solo acerbo dolor.

El primer accidente de este verano ocurrió ayer en el cercano pueblo de Villamarchante.

Según nuestras noticias, a las siete de la tarde aproximadamente, se hallaban trabajando en uno de los departamentos de la fábrica de productos pirotécnicos de Salvador Sammartín García, éste, su hijo Salvador, de 19 años, y la operaria Elvira Tormos Robledo, de 16 años, domiciliada en la calle de San Pablo, número 5, de Villamarchante.

La fábrica citada está situada en las afueras de Villamarchante, lugar conocido por Barranco de Teulada, junto a la acequia llamada "Font de Dalt", e instalada con arreglo a las prevenciones legales, con sus talleres establecidos en edificaciones pequeñas, aisladas unas de otras, en evitación de los peligros de un siniestro total.

En uno de estos departamentos, se hallaban los nombrados fabricando peardos de mineta, cuando sin que se sepa por qué causa, hizo explosión la mezcla de clorato que se utilizaba, prendiendo el fuego en otros explosivos de tal clase ya fabricados, viéndose rodeados en llamas el patrono, su hijo y la operaria Elvira.

Al ruido de la explosión acudieron otros operarios, viendo cómo la infortunada Elvira salía con las ropas encendidas, arrojándose a la cercana acequia de la "Font de Dalt", corriendo en su auxilio, así como en el de

los demás ocupantes del departamento siniestrado.

En el interior de éste, había quedado con gravísimas quemaduras el dueño Salvador Sammartín, y su hijo Salvador, ileso providencialmente, aún cuando empavorecido por la violencia de la explosión y la rapidez con que se desarrollaron los acontecimientos.

Trasladados los heridos al pueblo, fueron atendidos por los médicos titulares don Inocencio Calvo Pérez y don Eduardo Herrero, quienes dispusieron, luego de practicarles la primera cura, fueran trasladados al Hospital provincial de nuestra ciudad, a donde llegaron a las once de la noche, convenientemente acondicionados, el uno en la camioneta propiedad del obrero Ramón García, y la otra en el coche que presta el servicio público entre Valencia y Villamarchante, propiedad de Jaime Asensio, acompañando a Elvira sus padres, y a Salvador, su hijo y otras personas de la familia.

En el Hospital, el médico de guardia, doctor Lafora, con los practicantes señores Baixauli y García del Real, practicaron una minuciosa cura a los heridos, apreciándole a Salvador Sammartín García, de 42 años, casado, domiciliado en la plaza de la Iglesia, de Villamarchante, quemaduras de segundo grado en todo el cuerpo y extremidades, siendo su estado gravísimo.

A Elvira Tormos Robledo, se le curaron quemaduras de tercer grado en la cabeza, cuello, pecho y dorso de las extremidades superiores, y en la cara posterior de las inferiores. También su estado era gravísimo.

Al llegar los heridos a Valencia se dio cuenta de lo que sucedía al juez de guardia, que lo era el del distrito de Serranos, don Evaristo Piquer, quien inmediatamente acompañado por el actuario señor Taberner, que instruyó diligencias.

A pesar de los esfuerzos de la ciencia, a la una treinta de la madrugada de hoy, falleció Salvador Sammartín, y Elvira Tormos, dos horas más tarde.

Descansen en paz las infortunadas víctimas de esta sensible desgracia.

Teatro Olympia

HOY MIÉRCOLES

Programa

ENCICLOPEDIA PATHÉ Las primeras luces de Broadway

Comedia de la Metro Goldwyn, interpretada por Marion Davies, Conrad Nagel y George K. Arthur

FIN DE FIESTA

Grandioso éxito de

Ricardo C. Lara

notabilísimo tenor mejicano, que dará a conocer su extenso repertorio de canciones mejicanas, argentinas, cubanas, españolas y zarzuelas.

¡Éxito!

VIANOR

imitador de las primeras estrellas españolas Carmen Flores, Pastora Imperio, La Goya, Elvira de Omaya, Lulú, etcétera, etc.

Próximo lunes:

DEBUT de MERCEDES SEROS

Estrella del couplet

Recuerdos de antaño

La tertulia de María Buschenthal

Hay muy pocas figuras principales de la generación anterior, tan interesantes como la de María Buschenthal; su influencia sobre la sociedad madrileña extendióse durante larguísimo tiempo, y en algunos momentos del siglo XIX fué tan decisiva, que puede parangonarse muy bien con la de madame Recamier en el período del directorio francés, y al comenzar la hegemonía napoleónica; mujer de espléndida belleza, exquisita educación y dotada además de un poder sugestivo realmente extraordinario, condiciones a las que unía una cultura poco común, tratándose del sexo femenino, hace noventa años, nada tiene de particular reinar en Madrid apenas puso el pie en él, recién muerto Fernando VII. De nacionalidad brasileña, casada en la niñez con el semita Buschenthal, oriundo de Alemania, que le llevaba veinte años, fué trasplantada desde América por éste,

Tribunal Tutelar para Niños

Con una matrícula de 88 alumnos se ha celebrado en el local de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, galantemente cedida a los Tribunales organizadores de Valencia y Murcia, el Cursillo de Estudios para la preparación científica y práctica del personal director de las Instituciones auxiliares de estos Tribunales y Delegados de Protección a la Infancia al servicio de los mismos.

En este Cursillo se han explicado: Fisiología e Higiene del Niño, por los doctores don Dámaso Rodrigo Pérez y don Jorge Comín Vilar; Psicología Fundamental y especial del niño, por don Pedro Gómez-Ferrer Martí; Psiquiatría, por don Juan Paset Aleixandre; Pedagogía normal, por don Galo Recuero; Derecho Penal, Pedagogía correccional y Policía científica, por don Enrique De Benito y de la Llave, y Legislación Protectora de los Niños, por don Mariano Ribera Cañizares.

Terminados los estudios, el presidente señor Ribera Cañizares, en nombre de la Comisión Directiva de los Tribunales para Niños, dió por terminado y clausurado el Cursillo, con la asistencia de los señores De Benito y Reig y Flores, componentes del Tribunal, y la del secretario señor Vives y Villamazares.

Bocina eléctrica REMY



PEDIDLA EN TODAS PARTES AUTO-ELECTRICIDAD

Condé Salvaterra, 39 y 41 Teléfono 16-62. — VALENCIA

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 céntimos.

cuando atraído por las esperanzas que infundió a muchos el cambio de régimen que representaba la Regencia de María Cristina, vino a nuestro país ansioso de renombre y fortuna. El admirable libro de Fernández de Córdoba titulado "Mis Memorias íntimas", que cuidadosamente pulió, según de todas las personas conocedoras de los secretos literarios es sabido, el genial escritor don José de Castro y Serrano, publicado en 1886, dice así: "Los salones abiertos desde entonces (1835) de madame Buschenthal, a quien ya tratábamos con el familiar y cariñoso nombre de María, no se han cerrado nunca; muchos años después de la fecha a que aquí aludo, y por vicisitudes de la política que hiciera perder y adquirir a Buschenthal de nuevo la fortuna, cuyos secretos conocía como nadie, tuvo ocasión de saludarlo en Madrid, tras larga estancia en América, y pocos meses antes de su muerte. En su casa volvíamos a encontrarnos Salamanca, Serrano, Prim y tantos otros; todos habíamos envejecido, excepto la simpática María, que, joven siempre, cariñosa y social como ninguna, mantenía su salón como lo mantiene ahora, rodeada de ilustres amigos que no la abandonan, y que jamás han sido abandonados por ella. (Tomo I, páginas 231 y 32). Cuando apareció María en la capital de España, contaba diecisiete primaveras, era alta, triguena, con magníficos ojos negros y pelo brillante del mismo color, que llevaba peinado de análoga manera a la que hizo después célebre Cleo de Merode. El matrimonio hubo de acomodarse en un piso amplio de la calle Mayor, frente a la llamada Casa de Oñate, y allí se celebraron las primeras reuniones, a las cuales asistían Martínez de la Rosa, recién llegado de la emigración; Toreno, al que ocurría lo propio; Cea Bermúdez, Rivaherrera, Mendizábal, don Pedro Agustín Girón, los Córdoba, Roca de Togores, después marqués de Molins, y otros muchos. Buschenthal resultó uno de los que más ayudaron con sus relaciones en Portugal y Londres a que vieran a España para combatir al lado de los soldados de Isabel II, las legiones extranjeras, sirviendo él mismo de introductor a Lacy Evans, que mandaba la iglesia, cerca de los generales isabelinos poseedores de mayor nombradía. En ésta que podemos llamar primera época de la estancia aquí de María Buschenthal, no se desataca con tanto vigor ni toma el relieve que adquirió después su personalidad, debiéndose ello quizás a los pocos años, y a la autoridad e influencia del marido.

¿Cómo y por qué desapareció de Madrid Buschenthal? Sobre ambas cosas cuéntase una historia que tiene toda las apariencias de verdadera fábula, de la cual solo muy contadas personalidades de la generación anterior conservaron la clave, que con ellas hubo de perderse. Decíase que tanto Buschenthal como Salamanca resultaron despidados de aquí (Salamanca tuvo que pasar después de sus primeras empresas fracasadas a la carrera judicial) por Rothschild, cuyos representantes ejercieron la hegemonía de todos los negocios. Sea ello cierto o no lo sea, lo positivo es que al término de la primera guerra carlista o coincidiendo con él, mejor dicho, Buschenthal se trasladó a Lisboa y de allí a América, no volviendo a la corte, para morir en ella, hasta pasados trece años, lapso de tiempo durante el cual María adquirió moribidez admirable, dejando asombrados a todos con su belleza cuando se presentó en el teatro Real y en los bailes de sociedad, conciertos, etc., pasada la revolución de 1854.

Muerto Buschenthal y liquidados los negocios que éste tenía montados, quedó María en posesión de una fortuna respetable que situó en España, pues tomó la resolución de vivir y morir aquí, a impulsos de la pasión amorosa que hubo de inspirarle el apuesto caballero don José de Cantarrac, hijo del general del mismo apellido que cayó acerbillado a balazos en la puerta del Principal durante la revuelta militar que capitaneó don Cayetano Cordero; María estableció su domicilio en la calle de Alcalá, esquina a la de Sevilla, precisamente en el mismo departamento que después ocupó la sociedad llamada "Gran Peña", encima del café Suizo, que era, según declaran nuestros abuelos, el rifón de la corte por aquel entonces. La tertulia tomó desde el principio un matiz liberal que con el correr de los años iba acentuándose; a ella concurrían personas de diferente condición, preponderando en la primera época los elementos unionistas. Don Manuel Cantero, amigo íntimo de O'Donnell, era el consejero más apreciado por María, y como éste a despecho de su seriedad, y como aficionado a los cuentos un tanto escabrosos, introdujo en la tertulia la costumbre de referirlos con frecuencia; dando ello ocasión a que se desarrollara allí el sucedido célebre del secretario de la embajada inglesa, que por el respeto que los lectores merecen, no puede ni siquiera en síntesis reproducirse.

En la tertulia de María Buschenthal no existía otro entretenimiento que la conversación amena y chispeante de los que frecuentaban el salón; jamás hubo allí juego de cartas, ni se hizo música; a cambio de ello se hacía política, y se desollaba al

próximo con mordacidades casi siempre pleróticas de exquisitez. María continuaba llamando la atención por su hermosura que hizo mella, según cuentan las crónicas, hacia 1857 en el corazón del famosísimo tenor Mario, y en el de algún otro personaje del partido moderado que supo hacer con patibles sus alardes de religiosidad, con la tramitación de aventuras galantes que le dieron una reputación formidable de Tenorio. María, joven, viuda y rica, pudo cambiar de estado en condiciones ventajosas muchas veces, pero rechazó toda suerte de proposiciones, para vivir por y para su salón.

En el decurso de treinta años María Buschenthal, tuvo abonada en el regio Coliseo la platea proscenio de la izquierda, desde la cual y rodeada de sus amigos más íntimos presenciaba las representaciones de ópera, obteniendo de los artistas principales que desfilaban durante tan largo período, demostraciones de simpatía y afecto. Al llegar el verano, María se trasladaba en los primeros años que sucedieron a su vuelta de América a una finca de Leganes, que perteneció luego a los marqueses de Nava de Tajo y después cuando la Emperatriz Eugenia lo puso de moda, a Biarritz.

Una vez a la semana, casi hasta la víspera de su muerte, reunía María Buschenthal en su mesa a las personas de mayor intimidad; figura ban entre los conmensales obligados doña Faustina Miranda, las hermanas Consuelo, esposa una de ellas de don José Echegaray; la señora de Lora, el general López Domínguez, don Fructuoso de Miguel y don José Vaca; alternaban asimismo don Manuel Llano y Perti, Castro y Serrano, Fernanfior, y en el último período José Gutiérrez Abascal. Las comidas resultaban deliciosas, pues María poseía gusto exquisito, finura de paladar, y concedía una excepcional importancia a la cocina.

María Buschenthal, que en la primera etapa de su estancia en Madrid fué recibida con extraordinaria simpatía por la Reina Gobernadora, reanudó al volver el trato con Isabel II, pero en virtud de algo que ocurrió a raíz del atentado cometido por el cura Merino contra la Reina, las relaciones se enfriaron, hasta cesar por completo, pasando María, con armas y bagajes, al campo revolucionario, meses antes de celebrarse el Congreso de Ostende.

La noche del día en que se supo aquí como después de la batalla de Alcolea, los ejércitos combatientes habían fraternizado, y por consiguiente, que el triunfo de la revolución podía considerarse un hecho consumado, acudieron al salón de María, que todavía vivía encima del café Suizo, lo más granado de los partidos avanzados, y mientras los contertulios se entregaban a manifestaciones de entusiasmo, en la esquina de la calle de Alcalá, a la de Sevilla, se estacionaba el famoso cínico "Petrico el ciego" y cantaba, en medio de vitores y aplausos de la multitud, aquellas coplas llenas de injurias, dirigidas al Rey don Francisco, a la Reina Isabel, al Papa y a los personajes de la Camarilla; por cierto, que a una de ellas hubo de poner comentario tan agudo Fernández Jiménez, que ocupaba uno de los lugares inmediatos al mirador de la casa, que todos los visitantes y la propia María rieron de bonísima gana. Desde que el general Prim salió de España con los regimientos de Bailén y Calatraya sublevados, y cruzó la raya de Portugal, anunciando en el Manifiesto que redactó en Evora, que tenía "herrado su caballo", hasta el triunfo definitivo de la Revolución de Septiembre, fué María Buschenthal la única persona en Madrid que conocía de manera exacta el lugar en que se hallaba el héroe de los Castillejos.

Muerto Prim, María, que había intimado en Biarritz durante el verano de 1867 con el matrimonio Ruiz Zorrilla se adhirió a la causa de éste con verdadero entusiasmo, y después de la expatriación voluntaria de don Manuel, permaneció tan fiel a él, que solía decir éste a menudo a los conspiradores que le acompañaban: "Cuando triunfemos, la primera visita que yo haré al llegar a Madrid, será la de María Buschenthal". El zorrillismo impenitente de María le jó de su salón, cuando ésta se instaló ocupando ya el Trono Alfonso XII, en una casa de la calle de Serrano, a muchos amigos, entre otros a don Cristino Martí, bajando la tertulia de categoría, aunque no tanto entonces, como en los últimos años, de los cuales llegó a ser árbitro de ella el periodista revolucionario Ramón Chies.

Comprendiendo María Buschenthal, ya en la vejez, que sus rentas, cada vez más mermadas, pues iba tirando poco a poco del capital, no daban de sí lo suficiente para sostener su vida algunos años, el boato a que estaba acostumbrada, hizo un contrato con la más importante compañía aseguradora del mundo, por virtud del cual hubo de entregarle los valores que poseía, importantes alrededor de 450.000 pesetas, recibiendo en cambio trimestralmente 15.000. Doce años vivió bajo este régimen, lo cual quiere decir que la compañía aseguradora no hizo con ella negocio.

A. M. F.

Madrid 20 de abril.

PLAZA DE TOROS

MAÑANA JUEVES :: A LAS 10:30 NOCHE

Festividad del Corpus

Gran festival en honor del inmortal maestro

D. Salvador Giner

Dirigido por el maestro J. MANUEL IZQUIERDO

200 ejecutantes, 200

entre solistas, coros y Orquesta Sinfónica de Valencia

servir trece meses los que pertenecían a una Administración del Estado, tanto de provincia como de Ayuntamiento.

El Gobierno propone que los reclutas sean designados para servir en guarniciones de sus provincias respectivas.

Las tropas de ocupación en Renania serán reclutadas en todo el territorio. Además, el Gobierno propone que las disposiciones del proyecto sean aplicadas por primera vez en el año 1930, puesto que tales disposiciones están subordinadas:

Al reclutamiento de voluntarios. A la totalización del armamento y de los aprovisionamientos del Ejército.

A la organización de un sistema de fortificaciones.

Al mantenimiento en el Ejército de los mejores elementos de encuadramiento; y

Al mejoramiento de los métodos de instrucción de las tropas.

En lo que concierne en particular al empleo de las lenguas en el Ejército, los nuevos reclutas, que, como se ha dicho, servirán en adelante en

esta como uno de sus actores predilectos, características de las funciones a beneficio del popular Pepe Alba, el actor de gran vis cómica, el insustituible creador de tipos valencianos. En todos las secciones se agotó el papel y en todas las secciones derrochó gracia y donosura, cosechando aplausos sin tasa.

En todas las secciones, reclamado el distinguido caricato por el público, hubo de comparecer en el palco escénico ininidad de veces, y hubo de pronunciar frases de gratitud, de sincera gratitud hacia el público que le tuvo regalos incontables; los ha-

las guarniciones de sus provincias respectivas, formarían regimientos flamencos o valones.

Los futuros oficiales estarán obligados a demostrar, en exámenes adecuados, que dominan las dos lenguas nacionales al comenzar los estudios de su carrera.

Por lo que respecta a los suboficiales, no se les exige el conocimiento de ambas lenguas, pero sí de la lengua de la unidad en la cual sirvan.

do estuvo de llamar a la verja de aquel hotel, y decir a la persona que saliera a abrirle: "Diga usted al señorito Julio..." Así; le llamará señorito para que no se ofendiese. Si lo era, ¿por qué no había de llamarlo? "Diga usted al señorito Julio, que estoy yo aquí, Pirracas, no el perro, sino el otro, el de la lata"...

Y Julio saldría, y le abrazaría... ¿Cuánto tiempo hacía ya que no le abrazaba!

Aunque no: podría ser que no le abrazara, por miedo a que con sus barapos le manchase su traje de señorito...

—No! —exclamó con dolorosa energía.— No será yo el que le busque a él!... ¿Que sea él quien me busque a mí!... Y como no me buscará, seguiré estando solo, siempre solo, sin él, sin Pepilla, sin nadie!...

El nudo que le apretaba la garganta, se deshizo en suspiros, en lágrimas, en sollozos...

Hacia mucho frío, ¡mucho! y, sin embargo, el pobre Benito permaneció allí, acurrucado en el banco, fríandole, llorando, contemplando aquella ventana iluminada... y pensando en Julio.

Parecía que permaneciendo allí, cerca de su amigo, no estaba tan solo...

—Debió de ser ya muy tarde, porque transitaba muy poca gente.

Y los que por delante de Benito pasaban, iban muy aprisa; como quien va en busca del agradable calor de un hogar querido, para resguardarse en él de los rigores del frío...

—¡El no tenía hogar!

Debió tenerlo, puesto que lo tenía Julio; pero Julio era un ingrato.

—¿Que le importaba pasar la noche allí o en otro sitio cualquiera?

—¡Estaba acostumbrado a dormir a la

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 479

intemperie aun en noches mucho peores, lloviendo, nevando...

Oyéronse unos pasos desiguales y presturosos.

Pirracas volvióse y vió que se acercaba una mujer muy arrebuada en su mantón.

Caminaba muy a prisa, y volvía la cabeza para mirar hacia atrás. No se veía a nadie más que a ella.

Al pasar por delante de Benito, la mujer detúvose, pareció como si vacilara, y al fin, acercándose al banco, puso sobre él un envoltorio que llevaba debajo del mantón.

Luego se alejó de nuevo con la misma prisa.

Pirracas observó todo esto sorprendido, admirado.

—¡Cosa más rara...! —pensó.

Y luego se dijo:

—Pero ya entiendo. Tendrá que ir esa mujer ahí cerca a alguna cosa, y habrá dejado este bulto aquí para que yo se lo guarde... Valía la pena de que me lo hubiera pedido por favor.

Y con la mayor indiferencia volvió a entregarse a sus reflexiones, sin ocurrírsele siquiera examinar el envoltorio.

Por suerte para la desconocida, Benito era un muchacho honrado. Trascurrieron algunos minutos.

Como la mujer no volviera, Pirracas comenzó a extrañarse.

—¡Vaya una tranquilidad! —murmuró.— ¡Dejarse aquí esto, sin más ni más! Suerte que ha dao conmigo, que si llega a dar con otro, con Quiquina, pongo por caso, cuando volviera no hallaría ni rastro...

Miró con curiosidad el envoltorio, pero sin tocarlo, y dió un salto en su asiento al ver que el tal envoltorio se movía.

—¡Recontra! —exclamó, retroce-

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes disposiciones:

La "Gaceta". Aprobando los tratados de arbitraje de España con Bélgica, Dinamarca y Portugal.

Ordenando se gire una visita de inspección a la Administración de Caminos de Tángier.

Ordenando que los comerciantes e industriales que deseen ser reconocidos en el derecho a designar representantes en la Dirección Fitopatológica, soliciten antes del 15 del corriente del director general de Agricultura.

Autorizando a don José María Cardín Carbó para que pueda realizar excavaciones arqueológicas en la forma que se determina en la solicitud presentada al efecto y con las características que se fijan en el correspondiente croquis.

Los puntos a que se refiere la disposición anterior son: el denominado "Castillo de Raydón", loma del mismo nombre y punto llamado "Cuchuchos de Raydón" y Calender.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra"

Autorizando al teniente de Infantería de la escala de reserva don Juan Baño Rodríguez, que presta sus servicios en el regimiento de España, para utilizar sobre el uniforme la placa del Mérito Agrícola de la Cámara de Mazarrón.

Real orden rectificando la de 21 de diciembre de 1920, por la que se concedió la placa de la orden de San Hermenegildo al comandante don José Serantes, en el sentido de que se entienda la antigüedad desde 14 de mayo de 1920.

Concediendo 20 días de permiso para París y Lyon al capitán médico del 6.º de Artillería don Francisco Laveta.

Supresión de agregados militares

Según se nos ha manifestado, en el ministerio de Estado, Portugal ha suprimido los agregados militares en la representación de dicho país en Madrid y París.

Las plagas del campo

La oruga del olivo. En muchos puntos de Andalucía ha aparecido una oruga que está causando grandes daños en los olivos.

El director general de Agricultura, ante las quejas de los cosecheros, ha decidido enviar a un ingeniero agrónomo a Sevilla para que estudie las características de esta plaga y proponga los medios que considere destinados para combatirla.

Grave accidente automovilista

Un general de ingenieros herido. Gendalajara.—En la carretera de Madrid se ha registrado un grave accidente automovilista.

El coche en que viajaban el general de Ingenieros señor Moreno Gil y un capitán de dicha arma, hijo suyo, chocó contra un árbol por una falsa manobra del chófer, quedando destruido. Resultó gravemente herido el general.

El capitán y el chófer solo sufrieron ligeras contusiones. El general quedó hospitalizado en el hospital.

Una ópera regional

Se verificó en el teatro de la Zarzuela el estreno de la ópera gallega "Cantaxra", letra del periodista coetáneo Terrado, y música del maestro Landi, director de la banda de música del Ferrol.

Obtuvo éxito, repitiéndose algunos números.

El Crédito Agrícola

El Comité directivo del Crédito Agrícola ha acordado la distribución de crédito de 199.054 pesetas, entre varias entidades que lo han solicitado con garantía prendaria en productos agrícolas.

Entre las entidades favorecidas en esta subvención figura el Sindicato Agrícola de Alleda (Jerez de la frontera).

Plan Agro pecuario

Esta mañana estuvo en la dirección general de Agricultura, conferencia con el señor Vellando, el director general de Abastos señor Bahamonde.

Trataron de un extenso plan agropecuario que permita la mayor expansión de los productos agrícolas españoles que someterán a la aprobación del ministerio del ramo.

Después hablaron de exportación de la patata, conviniéndose en que no se permita la exportación de dicho fruto, no reuma las debidas condiciones para el consumo, acreditando esta circunstancia el oportuno certificado de origen expedido por las estaciones fitopatológicas del punto de partida.

El problema de los carbones

Una nota oficiosa

Esta madrugada fué facilitada a la prensa una nota oficiosa, que dice así:

"Cualesquiera que hayan sido las sinceras manifestaciones del ministro de Fomento al tratar legítimamente con una personalidad asturiana del importante problema de los carbones, no estaban seguramente destinadas a la publicidad y no ha habido discreción en divulgarlas con el fin, ni acierto en consentirlo, si el ministro no está completamente satisfecho del funcionamiento del Consejo de Combustible, el procederá, que no son éstos los tiempos de constantes eufemismos y satisfacción "a fortiori" de toda actuación oficial; lo indispensable, afortunadamente, en este caso, es la honorabilidad y celo del Consejo, su aptitud y eficacia, la juzgará el Gobierno. Pero lo más importante es el problema en sí mismo, que no se resuelve en un día, y que estará más agudizado sin la constante intervención del ministro de Fomento.

Los resultados de la organización en marcha, esmeradamente estudiada, se han de recoger en su totalidad en breve plazo, tanto más breve cuanto con más firmeza la Federación Hullera le preste su cooperación decisiva, pero es altamente injustificado que subsista y se aliente el estado de alarma que se recoge estos días en Asturias, no obstante la confianza que podía inspirar la intervención que el Gobierno, por medio del Consejo del Combustible hace intensamente, pues nadie podrá olvidar, sin que le ciegue la pasión, que a pesar de la enorme crisis mundial por que la industria hullera atraviesa y la gran diferencia de precios de nuestro carbón, siguen nuestras explotaciones en marcha y se ha conseguido que el conflicto, que tanto preocupa, guarde solo relación con una cantidad inferior al 5 por 100 de la producción nacional, dato harto elocuente e indiscutible a la luz del régimen establecido y del patriotismo de obreros, con sus jefes y patronos.

El sacrificio del aumento de jornada que con notorio altruismo aceptaron los obreros, y cuya influencia fue de ya definirse, así como las modificaciones que se han de introducir en los transportes y operaciones de los puertos, se producirán en una reducción de precios de tasa para fecha muy próxima, a la que se acumulará la procedente de las mejoras que se tienen proyectadas en los puertos, logrando de este modo una justa compensación a favor de los consumidores, simplificando lógicamente la intervención oficial.

De tan importante sector de la riqueza nacional, no es posible aplicar deformidades ni medidas restrictivas a la importación de carbón del extranjero, que no sean emanadas de la propia ciudadanía de los consumidores, porque España respeta fielmente sus Tratados y tiene un déficit del 25 por 100 de la producción, para sus necesidades, y algunas, aunque muy contadas, no se satisfacen bien con las calidades nacionales.

Tiempo vendrá en que éstas se mejoren y abaraten, y el negocio será más próspero de todos, asturianos profesionalmente mineros y ciertamente en menor proporción que la que su íren Inglaterra y Alemania, porque sin tratar de halagar con esta declaración a clases numerosas y bien organizadas, no puede desconocer que el Estado tiene el deber de extremar sus esfuerzos para conseguir que los trabajadores y sus familias vivan situación más fácil y decorosa que la de mendigantes.

Si todos ponen en lograrlo empeño igual al del Gobierno, no se tardará mucho en conseguirlo."

El Corpus en Madrid

Se hacen preparativos para la festividad del Corpus que se celebrará mañana.

La procesión ofrecerá este año la novedad de salir la custodia construída por Francisco Alvarez, verdadera maravilla que se conserva en el Ayuntamiento.

La última vez que se exhibió por las calles de Madrid la mencionada Custodia, fué en 1911, con motivo del Congreso Eucarístico.

Otros raids

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

Lo que se proponen realizar Jiménez e Iglesias

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un telegrama de los señores Jiménez e Iglesias, fechado en Bagdad, anunciando que se proponen salir mañana para Dawiyad, donde el "Jesús del Gran Poder" sigue custodiado por la Policía.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Zaragoza.—La triple cónica Isabel Blanco, ha denunciado al empresario José Gómez Giménez, que la insultó al decirle que no podía trabajar por afonía.

Claro está que todo comentario que se haga ha de partir de la base de que el hecho citado es rigurosamente cierto, cosa que, a decir verdad, han de esclarecer los tribunales pertinentes.

De todos modos, es evidente que la noticia no habrá dejado de producir efecto sobre esas gentes sencillas (¿todavía quedan?) para quienes la vida de las artistas es un trasunto de la vida que se llevaba en el Paraíso con—de propina—los adelantos y refinamientos modernos...

La verdad es muy otra. La verdad es que el teatro solamente es encantador y placentero para los privilegiados. En eso, el teatro imita una vez más a la vida. Pero la plebe teatral, la masa teatral, la muchedumbre teatral, sufre, aguantando, soporta y se consume como la plebe, como la masa, como la muchedumbre no teatral.

¿Ejemplos? Los da a puñados la realidad a quien se toma la mínima molestia de abrir los ojos. Pero, por si acaso, vaya el ejemplo elocuentísimo que constituye la noticia zaragozana que figura al frente de estas líneas.

He aquí a una mujer de la que abusó un hombre que, además, es empresario, lo cual acusa otra superioridad. La mujer, en cambio, se hallaba en grandes condiciones de inferioridad. El empresario lo sabía. Sabía incluso que aquella mujer, además de no poder oponerle una eficaz defensa física, no podría oponerle una defensa más elemental. ¡Ni tan siquiera podría levantarle la voz!

Estaba afónica...

ALCANCE LOCAL

Información de la Diputación provincial

Sesión de la Permanente. La concesión de quinquenios a los empleados y funcionarios

La comisión provincial Permanente se ha reunido esta mañana en sesión ordinaria, adoptando, entre otros asuntos de trámite, los siguientes acuerdos:

Aceptar las propuestas formuladas por los tribunales de oposición a tres plazas de auxiliar de las oficinas, y en su virtud, nombrar para dichos cargos, con el sueldo anual de 3.500 pesetas anuales, a don Juan de Seals Araçil, don Fernando Baixauli Orti y don Esteban Mollá Jaime.

Proponer a la Diputación en Pleno apruebe las bases presentadas por el diputado ponente de Personal, para la concesión de quinquenios de antigüedad a los empleados y funcionarios de la Corporación, y convocar a oposiciones para proveer diez plazas de practicantes supernumerarios del Hospital provincial, concediendo de plazo hasta el día 26 del mes actual, para presentar solicitudes en la secretaría de la Diputación, de diez a trece. El programa de las citadas oposiciones va inserto en el "Boletín Oficial" de ayer.

Información Municipal

Un obsequio al Alcalde. El Alcalde ha recibido hoy una magnífica cabeza en mármol blanco del general Primo de Rivera, obra meritoria del escultor Carmelo Vicente.

El autor ha sido muy felicitado por su bella obra.

Los nombres de las calles. No es partidario el Alcalde, marqués de Sotelo, de que se cambien las denominaciones tradicionales de las calles de la ciudad, y así lo tiene recomendado a la comisión correspondiente. Por ello es de suponer que el nombre de General Gil Dolz se dé a cualquiera de las nuevas vías del ensanche de Valencia y no a la antigua calle de la Yerba.

La reforma en el Consejo. Lo esencial de la reforma en el Consejo queda reducido a establecer, como en otras Corporaciones similares, el sistema de delegaciones.

La reforma no afectará a las tenencias de alcaldía y será conocida dentro de pocos días.

La circulación

Abuso que corregir. En la plaza de la Constitución hace falta un guardia urbano que, con ordenes muy energicas del Alcalde, regule la circulación.

Están allí las Rocas que junto a la acera de la Real Capilla ocupan un gran espacio; en el centro de la misma está el adorno de la plaza, y entre las Rocas y la fuente queda un estrecho paso donde la gente queda admirando los históricos carros.

Pues bien; por ese angosto punto pasan continuamente los autos de los señores desahuciosos que van a ver las Rocas con toda comodidad, y de vez en cuando se detienen para mirarlas detenidamente.

No digamos nada de los que se empujan en llegar hasta la misma puerta de la Capilla de la Virgen, sin consideración ninguna a la muchísima gente que en días como el de hoy invade la plaza.

Lo más cuerdo sería que en días de las fiestas como las del Corpus, Nuestra Señora de los Desamparados, etcétera, se obligue a los señores de auto a dejarlo en la plaza de la Almoina o en la calle de Caballeros.

El escándalo de anoche en Olympia

En el teatro Olympia, como fin de fiesta, y alternando con el notable tenor mejicano Ricardo C. Lara, de quien ya hemos hablado, actúa, con beneplácito de las señoras, el imitador de estrellas "Vianor".

Pero parece ser que su actuación no es vista con el mismo agrado por parte del público masculino, y anoche se suscitaron varios incidentes, que motivaron que "Vianor" se dirigiera al público con frases nada corteses, empujando, además, a algunos espectadores para cuando finalizara el espectáculo.

Ello motivó un regular escándalo, intervención de la autoridad, etc., terminando la tragicomedia en el salón de la calle de Pelayo, donde parece ser que se presentó una denuncia contra "Vianor" por insulto de palabra a varios espectadores. No sabemos a quien censurar más: si a los espectadores que, abusando de su posición, se dirigen a un artista en forma agresiva, cuando la mejor protesta contra él sería levantarse e irse, o al artista que, en actitud jaque, falta al respecto al público. La intervención de la autoridad está más que indicada.

Ha sido clausurada La "Il Taula de Poesía"

Ayer se dió por terminada la Il Taula de Poesía, que, con imprevisto éxito ha estado en el Ateneo Mercantil durante unos quince días a disposición de los lectores.

Con dicho motivo se celebró a las ocho de la tarde un acto sencillo y elegante en uno de los salones de la entidad mencionada.

Pascual Asins leyó en primer término unas cuartillas explicando la significación del acto.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

La política internacional

El Congreso de Prensa. Colonia.—Se celebró la sesión inaugural del Congreso internacional de Prensa, siendo grande el número de concursantes.

Asistieron las autoridades y representantes de Corporaciones y entidades.

Se pronunciaron discursos entusiásticos, ensalzando la finalidad del acto que se inauguraba.

El nuevo presidente de la Cámara de los Diputados

París.—Ha sido elegido presidente de la Cámara de los Diputados, monsieur Buisson.

Barcelona al día

Regresan muy complacidos. Esta mañana ha fondeado en este puerto el vapor "Infanta Beatriz", procedente de Mallorca.

A bordo del mismo han llegado las autoridades y personalidades que marcharon a las Islas Baleares para visitar los sitios más salientes y pintorescos de aquella región.

Han realizado el viaje con completa felicidad y vienen muy complacidos de su visita, tanto por las admirables bellezas que han contemplado como por los agasajos y atenciones que han sido objeto.

A Italia

Anoche embarcó con rumbo a Italia el duque de los Abruzzos a bordo del trasatlántico "Julio César".

Fuó despedido por las autoridades y comisiones. Roma.

El Gobernador satisfecho

Esta mañana ha recibido el señor Milans del Bosch a los periodistas a su regreso del viaje que acaba de realizar a Mallorca.

Ha expresado su satisfacción con motivo del mencionado viaje, añadiendo que en el banquete celebrado a bordo del "Infanta Beatriz" las autoridades mallorquinas recalcaron la cooperación de las catalanas para conseguir de los poderes públicos que se establezca un correo diario entre Barcelona y Palma.

La cordialidad con motivo de este banquete fué grande, exteriorizándose las simpatías entre ambas regiones.

Se procede a nuevo reconocimiento

La Sección primera de esta Audiencia ha dictado nuevo auto en la causa que instruye con motivo del crimen de la calle de Trafalgar.

Estima que procede reconocimiento por nuevos médicos que dictamen si la procesada Josefa Fuertes padece o no ataques de enajenación mental.

Se declara la quiebra

El juzgado del distrito del Oeste ha decretado hoy providencia disponiendo que proceda declarar el estado de quiebra de la entidad denominada Banca Chaves.

El pasivo que se aprecia por ahora en la precitada entidad se eleva a 23 millones de pesetas.

Más sucesos

Choque de autos. Uor la carretera de Alberique regresaba a Valencia, anoche a las ocho, de su finca situada en Alginet, don Ricardo Juan, cuando a dos kilómetros de dicha población, fué pasado por dos autos, a gran velocidad, los cuales levantaron una gran polvareda. El señor Juan paró su coche, puesto que el polvo impedía toda visión, y en ese preciso momento chocó con el un coche que llevaba dirección contraria, quedando empotrados. El señor Juan resultó con una herida grave en una pierna, y otras en diversas partes del cuerpo; el mecánico que le acompañaba resultó con un profundo corte en el cuello, producido por los cristales del parabrisas.

Esta madrugada han sido traídos los heridos a Valencia.

Quemaduras

En el Hospital han sido asistidas

Querubina Campos Larios, de 24 años, y Amparo Espinós, de 27, domiciliadas en la Gran Vía de Ramón y Cajal, letra B, tercero, las cuales, a consecuencia de haber explotado un hornillo de gasolina que manipulaban, presentaban quemaduras de primer grado en las regiones frontal y facial, de pronóstico menos grave.

Ingiere una poción de sublimado

También en el Hospital ha sido asistida esta tarde Felisa Besobes Hermano, de 30 años, habitante en la calle de Escorial, 3, tercero, por haber ingerido una poción de sublimado.

El dirigible "Italia,"

La opinión de los técnicos. Copenhague.—Interrogados algunos técnicos acerca de la situación probable del dirigible "Italia", han manifestado que si este dirigible aterrizó, debió valerse para comunicar de acumuladores, resultando por ello muy débil la comunicación.

Con asistencia del Rey Se inaugura, en Molina de Aragón un monumento al capitán Arenas

Muerto gloriosamente en Monte Arruit. Molina de Aragón.—Se celebró el homenaje en honor del capitán de Ingenieros Arenas, muerto gloriosamente en Monte Arruit.

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo
Nuestro reverendísimo Prelado oficiará mañana de pontifical en la misa solemne que se celebrará en la Metropolitana...

Vacantes eclesiásticas
En la secretaría de cámara de este Arzobispado se han recibido edictos del Prelado de Solsona y Calahorra...

RELIGIOSAS
SANTOS DE MAÑANA.—El Santísimo Corpus Christi, San Roberto y el triunfo de San Pablo...

Señora de los Remedios, en San Juan y San Vicente.
Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media...

Guía del visitante
Museos, Monumentos, Bibliotecas
MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen...

Un homenaje
LA SOCIEDAD DE CIEGOS EL PORVENIR
En esta sociedad se dedicó una velada literario-musical en honor de don Salvador Pordomingo...

Operaciones que realiza
Seguros
Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio...

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

Table with columns: Productos, Clases, Precios, Mercado. Lists various commodities like Arroz, Alubias, Cacahuet, Trigos, etc.

Guía del visitante

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD
MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillermo de Castro, número 79)...

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Editorial Núñez Samper. - Madrid
Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa
«Maldita!», «La hija del destino», «La miseria del hogar»...

Una mala digestión
es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida y nutrición.
Cuide su estómago y cuidará su salud.

Balneario La Puda de Monserrat
Una hora de Barcelona. Cura termal sulfurosa radio-activa. Afecciones herpéticas, piel, artrismo, reuma, escrofulismo...

Neveras Uralita
(PATENTADAS)
En virtud de cierto contrato, se saca a la venta en pública subasta...

Subasta
Fábrica de artículos para viaje. Plaza de Cajeros, 8.
Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos.

CAMAS DABAS - Niqueladas, doradas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Tel. 606

RÁPIDO AMERICANO - Comedias, 5 y 7 VALENCIA
Esta casa es la única en su género que realiza los trabajos con más rapidez: economía que ninguna otra.

GRANOS, LLAGAS, etc.
UNGUENTO UNIVERSAL CAÑIZARES
No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración
Venta en todas farmacias-Caja, 0'75 ptas.